Подписано электронной подписью:

Вержицкий Данил Григорьевич Должность: Директор КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» Дата и время: 2024-02-21 00:00:00

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Кемеровский государственный университет»

Новокузнецкий институт (филиал)

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

> «Кемеровский государственный университет» Факультет истории и права

> > **УТВЕРЖДАЮ** Декан

> > > Л.А. Юрьева

21 февраля 2019 г.

Рабочая программа дисциплины

Б1.Б.14. Уголовное право

Направление подготовки 40.03.01 Юриспруденция

Направленность (профиль) подготовки «Гражданско-правовой», «Уголовно-правовой»

Программа бакалавриата

Квалификация выпускника Бакалавр

Форма обучения

очная, очно-заочная, заочная

Год набора 2017, 2018, 2019

Новокузнецк 2019

Сведения об утверждении:

утверждена Ученым советом факультета (протокол Ученого совета факультета № 7 от 21.02.2019)

одобрена на заседании методической комиссии (протокол методической комиссии факультета № 4 от 20.02.2019)

одобрена на заседании обеспечивающей кафедры уголовно-правовых дисциплин (протокол № 6 от 19.02.2019)

Зав. кафедрой УПД Е.А. Писаревская

Оглавление

- 1 Цель дисциплины
 - 1.1 Формируемые компетенции
 - 1.2 Индикаторы достижения компетенций
 - 1.3 Знания, умений, навыки (ЗУВ) по дисциплине
- 2 Объём и трудоёмкость дисциплины по видам учебных занятий. Формы промежуточной аттестации
- 3 Учебно-тематический план и содержание дисциплины
 - 3.1 Учебно-тематический план
 - 3.2 Содержание занятий по видам учебной работы
- 4 Порядок оценивания успеваемости и сформированности компетенций обучающегося в текущей и промежуточной аттестации
- 5 Учебно-методическое обеспечение дисциплины
 - 5.1 Учебная литература
 - 5.2 Программное и информационное обеспечение освоения дисциплины
 - 5.2.1 Программное обеспечение
 - 5.2.2 Современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы
- 6 Примерные вопросы и задания / задачи для промежуточной аттестации

1 Цель дисциплины

В результате освоения данной дисциплины у обучающегося должны быть сформированы компетенции основной профессиональной образовательной программы бакалавриата (далее – ОПОП): ОПК–1, ПК–5, ПК–6, ПК–13.

Содержание компетенций как планируемых результатов обучения по дисциплине см. таблицы 1 и 2.

1.1 Формируемые компетенции

Таблица 1 – Формируемые дисциплиной компетенции

Наименование вида компетенции (универ- сальная, общепрофессио- нальная, профессиональ- ная)	Виды деятельности	Код и название компетенции		
Общепрофессиональная		ОПК-1. Способность соблюдать законодательство Российской Федерации, в том числе Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы и федеральные законы, а также общепризнанные принципы, нормы международного права и международные договоры Российской Федерации		
Профессиональная	Правоприменительная деятельность	ПК-5. Способность применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности		
Профессиональная	Правоприменительная деятельность	ПК-6. Способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства		
Профессиональная	Правоохранительная деятельность	ПК-13. Способность правильно и полно отражать результаты профессиональной деятельности в юридической и иной документации		

1.2 Индикаторы достижения компетенций

Таблица 2 – Индикаторы достижения компетенций, формируемые дисциплиной

Код и название ком-	Индикаторы достижения	Дисциплины и практики, формирующие
петенции	компетенции по ОПОП	компетенцию ОПОП
ОПК-1. Способность		Б.1.Б.08 Конституционное право
соблюдать законода-		Б1.Б.10 Гражданское право
тельство Российской		Б1.Б.14 Уголовное право
Федерации, в том		Б1.Б.21 Международное право
числе Конституцию		Б.2.В.02(П) Практика по получению
Российской Федера-		профессиональных умений и опыта

Код и название ком- петенции	Индикаторы достижения компетенции по ОПОП	Дисциплины и практики, формирующие компетенцию ОПОП
ции, федеральные		профессиональной деятельности
конституционные за-		Б3.Б.01 (Г) Государственный экзамен
коны и федеральные		(междисциплинарный)
законы, а также об-		1
щепризнанные прин-		
ципы, нормы между-		
народного права и		
международные дого-		
воры Российской Фе-		
дерации		
		Б1.Б.10 Гражданское право
		Б1.Б.12 Арбитражный процесс
		Б1.Б.14 Уголовное право
ПК-5. Способность		Б1.В.ДВ.03.01 Корпоративное право
применять норматив-		Б1.В.ДВ.03.01 Преступление и состав
ные правовые акты,		преступления
реализовывать нормы		Б1.В.ДВ.03.02 Конкурсное право
материального и про-		Б1.В.ДВ.03.02 Уголовная ответствен-
цессуального права в		ность медицинских работников
профессиональной		Б.2.В.02(П) Практика по получению
деятельности		профессиональных умений и опыта
		профессиональной деятельности
		Б3.Б.01 (Г) Государственный экзамен
		(междисциплинарный)
		Б1.Б.10 Гражданское право
		Б1.Б.14 Уголовное право
		Б1.Б.18 Финансовое право
ПК-6. Способность		Б1. Б.19 Налоговое право
юридически правиль-		Б1.Б.22 Международное частное право
но квалифицировать		Б1.В.09 Судебные экспертизы
факты и обстоятель-		Б.2.В.02(П) Практика по получению
ства		профессиональных умений и опыта
		профессиональной деятельности
		Б3.Б.01 (Г) Государственный экзамен
		(междисциплинарный)
		Б1.Б.10 Гражданское право
		Б1.Б.14 Уголовное право
		Б1.В.10 Наследственное право и нота-
ПК-13. Способность		риат
		Б1.В.10 Теория квалификации преступлений
правильно и полно отражать результаты		Б1.В.ДВ.04.01 Индивидуальные трудо-
профессиональной		вые споры
деятельности в юри-		Б1.В.ДВ.04.02 Гражданское охрани-
дической и иной до-		тельное правоотношение
кументации		Б.2.В.02(П) Практика по получению
		профессиональных умений и опыта
		профессиональной деятельности
		Б3.Б.01 (Г) Государственный экзамен
		(междисциплинарный)

Код и название ком-	Индикаторы достижения	Дисциплины и практики, формирующие
петенции	компетенции по ОПОП	компетенцию ОПОП
		ФТД.В.01 Коммерческое право
		ФТД.В.01 Наказание и назначение нака-
		зания

1.3 Знания, умения, навыки (ЗУВ) по дисциплине

Таблица 3 – Знания, умения, навыки, формируемые дисциплиной

Код и название ком- петенции	Индикаторы достижения компетенции, закрепленные за дисциплиной	Знания, умения, навыки (ЗУВ), формируемые дисциплиной
ОПК–1. Способность соблюдать законодательство Российской Федерации, в том		знать понятие и виды источников уголовного права; международные договоры и общепризнанные принципы и нормы международного уголовного права; понятие и систему российского уголовного законодательства.
числе Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы и федеральные законы, а также общепризнанные прин-		уметь соблюдать нормы и принципы уголовного законодательства Российской Федерации, а также общепризнанные принципы, нормы международного права и международные договоры Российской Федерации при квалификации деяний и осуществлении уголовного преследования
ципы, нормы между- народного права и международные дого- воры Российской Фе- дерации		владеть навыками правовой квалификации поведения субъектов уголовных правоотношений; методами принятия юридически значимых решений и выполнения юридических действий при неукоснительном соблюдении уголовного законодательства
ПК-5. Способность применять нормативные правовые акты,		знать понятие и структуру уголовного закона; действие уголовного закона во времени, в пространстве и по кругу лиц; понятие, виды и значение юридических фактов, порождающих возникновение, изменение и прекращение уголовных правоотношений; содержание норм и институтов уголовного права, необходимых для реализации норм материального и процессуального права в профессиональной деятельности в уголовно-правовой сфере
реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности		уметь определять сферу действия норм уголовного закона во времени, в пространстве и по кругу лиц; находить подлежащие применению в конкретной ситуации нормы уголовного права; анализировать, толковать и правильно применять нормы уголовного права в профессиональной деятельности
		владеть навыками работы с нормативными и правоприменительными актами в уголовно-правовой сфере; навыками реализации норм уголовного

Код и название ком- петенции	Индикаторы достижения компетенции, закрепленные за дисциплиной	Знания, умения, навыки (ЗУВ), формируемые дисциплиной
	ленные за дисциплинои	права в профессиональной деятельности; методами выбора норм, подлежащих применению в конкретной ситуации при оценке содеянного в уголовном праве; навыками отражения результатов правоприменительной деятельности в юридической документации
ПК-6. Способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства		знать предмет, метод уголовного права, его место в системе юридических наук, основные институты уголовного права; понятие, виды и значение юридических фактов, порождающих возникновение, изменение и прекращение уголовных правоотношений; содержание норм и институтов уголовного права, необходимых для правильной квалификации фактов и обстоятельств в уголовно-правовой сфере уметь анализировать структуру уголовных правоотношений; обоснованно и юридически правильно квалифицировать юридические факты и обстоятельства, определять их правовую природу и последствия, имеющие значение для правильного принятия решений в уголовно-правовой сфере владеть навыками анализа различных правовых явлений, юридических фактов, правовых норм и
		правовых отношений, являющихся объектами профессиональной деятельности; навыками анализа уголовного законодательства и правоприменительной практики в уголовно-правовой сфере; навыками квалификации юридических фактов и обстоятельств в уголовных правоотношениях
ПК–13. Способность правильно и полно отражать результаты		знать понятие и признаки преступления; понятие и виды составов преступлений; понятие оконченного и неоконченного преступления; стадии совершения преступления; формы и виды соучастия; виды обстоятельств, исключающих преступность деяния; понятие, цели и виды уголовных наказаний; виды и основания освобождения от уголовной ответственности и наказания
профессиональной деятельности в юри- дической и иной до- кументации		уметь анализировать и правильно применять результаты правоприменительной деятельности в области квалификации преступлений и назначения наказаний в юридической документации
		владеть навыками правильного и полного отражения результатов профессиональной деятельности в области квалификации преступлений и назначения наказаний; навыками составления юридических документов, принимаемых (выносимых) в ходе досудебного и судебного производства

2. Объем и трудоемкость дисциплины по видам учебных занятий. Формы промежуточной аттестации

Таблица – 4 Объем и трудоемкость дисциплины по видам учебных занятий

Общая трудоемкость и виды	Объем часов по формам обучения							
учебной работы по дисциплине, проводимые в разных формах	ОФО	O3O	ОЗФО					
1.Общая трудоемкость дисциплины	576	576	576					
2. Контактная работа обучающихся с преподавателем (по видам учебных занятий) (всего)	221	57	123					
Аудиторные занятия (всего)	218	54	116					
в том числе:	02	20	<i>51</i>					
лекции	92	20 34	54 62					
практические занятия	126	34	02					
в том числе:	62	8	28					
в интерактивной форме внеаудиторная работа в том числе:	02	0	20					
подготовка курсовой работы / контактная работа	3	3	3					
3.Самостоятельная работа обучающихся (всего)	283	493	385					
4. Промежуточная аттестация обучающегося и объем часов, выделенный на промежуточную аттестацию	Зачет с оценкой (зачет) — 3,5 семестр, курсовая работа — 6 семестр, экзамен, 72 час. — 4, 6 семестры	Зачет с оцен- кой (зачет), 4 часа — 5 се- местр, экзамен, 9 часов, кон- трольная ра- бота — 6 се- местр, зачет с оцен- кой (зачет), 4 часа, кон- трольная ра- бота,— 7 се- местр, экзамен, 9 часов, курсо- вая работа, — 8 семестр	Зачет с оценкой (зачет)— 4, 6 семестр, экзамен, 72 час. – 5, 7семестры, в 7 семестре курсовая работа					

3. Учебно-тематический план и содержание дисциплины

3.1. Учебно-тематический план

Таблица 5 – Учебно-тематический план

для очной формы обучения

№ п/п	Раздел дисциплины	Общая трудоём- кость (часах)		учебной рабо гельную работ трудоемкост	Формы текущего контроля успеваемости		
		0 1	У	чебная работа	ı	Самостоя-	
		Всего	Лек- ции	практиче- ские заня- тия	Вт. ч. в ин- тер акт . фор	тельная работа обучаю- щихся	
1	Уголовное право как отрасль российского права. Наука уголовного права	9	2	2	ме	5	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
2	Уголовный закон	8	2	2	2	4	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
3	Понятие преступления	12	2	2	1	7	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
4	Уголовное правоотно- шение. Уголовная от- ветственность. Состав преступления	14	3	2	1	9	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
5	Объект преступления	13	2	2	1	9	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
6	Объективная сторона преступления	18	2	5	1	11	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
7	Субъект преступления	9	2	2	1	5	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
8	Субъективная сторона преступления	21	2	7	1	12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
9	Стадии совершения преступления	7	2	2	1	3	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат

							T
10	Соучастие в преступле-	14	5	4	1	5	Собеседование, устный
	нии						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
11	Множественность пре-	15	2	4	3	9	Собеседование, устный
	ступлений						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
12	Обстоятельства, исклю-	13	4	4	3	5	Собеседование, устный
	чающие преступность						опрос, учебная задача,
	деяния						комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
13	Понятие, цели наказа-	16	2	4		10	Собеседование, устный
13	ния. Система и виды	10		•		10	опрос, учебная задача,
	наказаний						комплексная ситуацион-
							-
1.4	11	22	2	8	4	12	ная задача, тест, реферат
14	Назначение наказания	22	2	8	4	12	Собеседование, устный
							опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
15	Освобождение от уго-	15	2	5	2	8	Собеседование, устный
	ловной ответственности						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
16	Освобождение от нака-	13	4	3	2	6	Собеседование, устный
	зания						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
17	Амнистия. Помилова-	9	2	2	2	5	Собеседование, устный
1,	ние. Судимость			_		3	опрос, учебная задача,
	3. 2 . 7. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2.						комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
18	Особенности уголовной	14	4	4	2	6	
18	ответственности и нака-	14	4	4	2	U	Собеседование, устный
	зания несовершенно-						опрос, учебная задача,
	летних						комплексная ситуацион-
			_				ная задача, тест, реферат
19	Иные меры уголовно-	11	3	3	2	5	Собеседование, устный
	правового характера						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
20	Понятие, система и	8	2	1		5	Собеседование, устный
	значение Особенной						опрос, учебная задача,
	части уголовного права						комплексная ситуацион-
	РΦ						ная задача, тест, реферат
21	Преступления против	17	2	5	2	10	Собеседование, устный
	жизни и здоровья						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
22	Преступления против	8	2	1	1	5	Собеседование, устный
	свободы, чести и досто-	3		1	1	5	опрос, учебная задача,
	инства личности						
							комплексная ситуацион-
- 22	Прости	10	2		1		ная задача, тест, реферат
23	Преступления против	12	2	5	2	5	Собеседование, устный
	половой свободы и по-						опрос, учебная задача,
	ловой неприкосновен-						комплексная ситуацион-
	ности личности						ная задача, тест, реферат
24	Преступления против	9	2	2	2	5	Собеседование, устный
	конституционных прав						опрос, учебная задача,
	и свобод человека и						комплексная ситуацион-
	гражданина						ная задача, тест, реферат
25	Преступления против	9	2	2	2	5	Собеседование, устный
	семьи и несовершенно-						опрос, учебная задача,
L	<u> </u>		ıl		1		

	летних						комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
26	Преступления против	18	2	6	2	10	Собеседование, устный
	собственности						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
27	Преступления против	9	2	2	2	5	ная задача, тест, реферат
27	интересов службы в	9	2	2	2	3	Собеседование, устный опрос, учебная задача,
	коммерческих и иных						комплексная ситуацион-
	организациях						ная задача, тест, реферат
28	Преступления против	19	2	6	2	8	Собеседование, устный
	общественной безопас-						опрос, учебная задача,
	ности						комплексная ситуацион-
		1.6	_		2		ная задача, тест, реферат
29	Преступления против здоровья населения и	16	5	4	3	7	Собеседование, устный
	общественной нрав-						опрос, учебная задача, комплексная ситуацион-
	ственности						ная задача, тест, реферат
30	Экологические пре-	9	2	2	2	5	Собеседование, устный
	ступления						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
31	Преступления против	15	4	2	2	9	Собеседование, устный
	безопасности движения и эксплуатации транс-						опрос, учебная задача,
	порта						комплексная ситуацион-
32	Преступления в сфере	8	1	2	2	5	ная задача, тест, реферат Собеседование, устный
32	компьютерной инфор-	O	1	2	2	3	опрос, учебная задача,
	мации						комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
33	Преступления против	14	3	6	2	5	Собеседование, устный
	основ конституционно-						опрос, учебная задача,
	го строя и безопасности государства						комплексная ситуацион-
24	Преступления против	20	3	4	2	13	ная задача, тест, реферат
34	государственной вла-	20	3	4	2	13	Собеседование, устный опрос, учебная задача,
	сти, интересов государ-						комплексная ситуацион-
	ственной службы и						ная задача, тест, реферат
	службы в органах мест- ного самоуправления						
35	Преступления против	13	2	2	2	9	Собеседование, устный
	правосудия.						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
36	Преступления против	13	2	2	2	9	Собеседование, устный
	порядка управления						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуационная задача, тест, реферат
37	Воинские преступления	8	1	2		5	Собеседование, устный
3,	_ time in poor just time	5		_		J	опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
38	Преступления против	12	1	2		9	Собеседование, устный
	мира и безопасности						опрос, учебная задача,
	человечества						комплексная ситуацион-
20	Особенная часть уго-	11	1	1		9	ная задача, тест, реферат
39	ловного права зарубеж-	11	1	1		7	Собеседование, устный опрос, учебная задача,
	ных стран						комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
	Все темы курса	3					Курсовая работа
							(защита) 3 часа

Ī	Итого: 576 час.	501	92	126	62	283	Контроль (заче-
							ты/экзамены) 72 часа

для очно-заочной формы обучения

№ п/п	Раздел дисциплины	Общая трудо- ёмкость (ча- сах)	Виды учо мостоятел и тр		Формы текущего контроля успеваемости		
		0 ë	Учебная работа		Самостоя-		
		Всего	Лекции	практи-	В т. ч.	тельная	
				ческие	в инт.	работа	
				занятия	форме	обучающих-	
1	Уголовное право как	10		1		СЯ 9	Собеседование, устный
1	отрасль российского	10		1			Собеседование, устный опрос, учебная задача,
	права. Наука уголов-						- ·
	ного права						комплексная ситуационная задача, тест, реферат
2	Уголовный закон	10		1		9	Собеседование, устный
	э толовный закон	10		1			опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
3	Понятие преступле-	12	1	2		9	Собеседование, устный
	ния		-	_			опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
4	Уголовное правоот-	12	1	2		9	Собеседование, устный
	ношение. Уголовная			_			опрос, учебная задача,
	ответственность. Со-						комплексная ситуацион-
	став преступления						ная задача, тест, реферат
5	Объект преступления	11	1	1		9	Собеседование, устный
	1 3						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
6	Объективная сторона	14	2	3		9	Собеседование, устный
	преступления						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
7	Субъект преступления	11	1	1		9	Собеседование, устный
							опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
8	Субъективная сторона	14	3	2		9	Собеседование, устный
	преступления						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
9	Стадии совершения	10	1	1		8	Собеседование, устный
	преступления						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
10	Соучастие в преступ-	12	1	2	1	9	Собеседование, устный
1	лении						опрос, учебная задача,
1							комплексная ситуацион-
		10					ная задача, тест, реферат
11	Множественность	13	2	2	1	9	Собеседование, устный
	преступлений]		опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
12	Обстоятельства, ис-	11	1	1	1	9	Собеседование, устный

	ключающие преступ-						опрос упериод запана
	ность деяния						опрос, учебная задача, комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
13	Понятие, цели нака-	13	2	2	1	9	Собеседование, устный
15	зания. Система и ви-	13	_		1		опрос, учебная задача,
	ды наказаний						комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
14	Назначение наказания	15	3	3	2	9	Собеседование, устный
1.	Trastia territe trakasaritin	15	3				опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
15	Освобождение от	13	2	2	2	9	Собеседование, устный
	уголовной ответ-						опрос, учебная задача,
	ственности						комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
16	Освобождение от	12	1	2	2	9	Собеседование, устный
	наказания						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
17	Амнистия. Помилова-	9	1	1		7	Собеседование, устный
	ние. Судимость						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
18	Особенности уголов-	14	2	3	3	9	Собеседование, устный
	ной ответственности						опрос, учебная задача,
	и наказания несовер-						комплексная ситуацион-
	шеннолетних						ная задача, тест, реферат
19	Иные меры уголовно-	10	1	1	1	8	Собеседование, устный
	правового характера						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
20	Понятие, система и	11	1	1	1	9	Собеседование, устный
	значение Особенной						опрос, учебная задача,
	части уголовного						комплексная ситуацион-
	права РФ						ная задача, тест, реферат
21	Преступления против	16	3	3	2	10	Собеседование, устный
	жизни и здоровья						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат
22	Преступления против	9	1	1	1	7	Собеседование, устный
	свободы, чести и до-						опрос, учебная задача,
	стоинства личности						комплексная ситуацион-
	П	12	2	1 2	+ 2		ная задача, тест, реферат
23	Преступления против	13	2	2	2	9	Собеседование, устный
	половой свободы и половой неприкосно-						опрос, учебная задача,
	венности личности						комплексная ситуацион-
24		10	1	1		0	ная задача, тест, реферат
24	Преступления против конституционных	10	1	1		8	Собеседование, устный
	прав и свобод челове-						опрос, учебная задача,
	ка и гражданина						комплексная ситуацион-
	* **						ная задача, тест, реферат
	П	1.1					
25	Преступления против	11	1	1		9	Собеседование, устный
	семьи и несовершен- нолетних						опрос, учебная задача,
	полетних						комплексная ситуацион-
26	Писанти	12	2	1 2	1		ная задача, тест, реферат
26	Преступления против собственности	13	2	2	2	9	Собеседование, устный
	сооственности						опрос, учебная задача,
							комплексная ситуацион-
							ная задача, тест, реферат

27	Преступления против интересов службы в коммерческих и иных организациях	11	1	1		9	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
28	Преступления против общественной без- опасности	16	3	3	1	10	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
29	Преступления против здоровья населения и общественной нрав- ственности	16	3	3	1	10	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
30	Экологические пре- ступления	11	1	1		9	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
31	Преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта	13	1	2	1	10	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
32	Преступления в сфере компьютерной информации	11	1	1		9	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
33	Преступления против основ конституционного строя и безопасности государства	12	1	1	1	10	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
34	Преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления	13	1	2		10	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
35	Преступления против правосудия.	13	1	2		10	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
36	Преступления против порядка управления	12	1	1	1	10	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
37	Воинские преступления	10	1			9	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
38	Преступления против мира и безопасности человечества	11	1	1	1	9	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
39	Особенная часть уго- ловного права зару- бежных стран	10	1			9	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
	Все темы курса – 3 часа						Защита курсовой работы
	Итого: 576 час.	501	54	62	28	385	Зачеты /Экзамены,72

для заочной формы обучения

№ п/п	Раздел дисциплины	Общая трудо- ёмкость (часах)		ельну		обучаю	ючая само- щихся и тру- іх)	Формы текущего контроля успеваемости
		Bcero	Лек	Учебн В т. ч. в инт. фор ме	ная работ прак- тиче- ские заня- тия	В т. ч. в инт. форме	Самостоя- тельная работа обучаю- щихся	
1	Уголовное право как отрасль российского права. Наука уголовного права	13					13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
2	Уголовный закон	14			1		13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
3	Понятие преступления	14			1	1	13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
4	Уголовное правоот- ношение. Уголовная ответственность. Со- став преступления	14			1		13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
5	Объект преступления	15	2		1		12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
6	Объективная сторона преступления	15	2		1		12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
7	Субъект преступления	15	2		1		12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
8	Субъективная сторона преступления	17	2		2		13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
9	Стадии совершения преступления	14			1	1	13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
10	Соучастие в преступлении	14			1		13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
11	Множественность преступлений	14			1		13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
12	Обстоятельства, исключающие преступность деяния	14			1	1	13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуацион-

							ная задача, тест, реферат
13	Понятие, цели наказания. Система и виды наказаний	16	2	2		12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
14	Назначение наказания	17	2	2	1	13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
15	Освобождение от уголовной ответ- ственности	14		1		13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
16	Освобождение от наказания	14		1		13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
17	Амнистия. Помилование. Судимость	13				13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
18	Особенности уголовной ответственности и наказания несовершеннолетних	15	1	1		13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
19	Иные меры уголовно- правового характера	14		1		13	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
20	Понятие, система и значение Особенной части уголовного права РФ	12				12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
21	Преступления против жизни и здоровья	18	1	3		14	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
22	Преступления против свободы, чести и достоинства личности	13		1		12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
23	Преступления против половой свободы и половой неприкосновенности личности	15	1	2		12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
24	Преступления против конституционных прав и свобод человека и гражданина	12				12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
25	Преступления против семьи и несовершен- нолетних	12				12	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
26	Преступления против собственности	17	1	1		15	Собеседование, устный опрос, учебная задача, комплексная ситуационная задача, тест, реферат
27	Преступления против интересов службы в коммерческих и иных	12				12	Собеседование, устный опрос, учебная задача,

28 Преступления против общественной безопасности	т, реферат е, устный ая задача, ситуацион-
28 Преступления против общественной безопасности 17 1 1 15 Собеседования опрос, учебн комплексная ная задача, тес прос, учебн комплексная ная задача, тес опрос, учебн компьютерной ин- 32 Преступления в сфере компьютерной ин- 12 12 12 Собеседование опрос, учебн опро	е, устный ая задача, ситуационтт, реферат е, устный ая задача, ситуационтт, реферат е, устный ая задача, ситуационтт, реферат е, устный ая задача, ситуационст, образования ситуационст, реферат е, устный ая задача, ситуацион-
общественной безопасности 29 Преступления против здоровья населения и общественной нравственности 30 Экологические преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта 31 Преступления в сфере компьютерной ин-	ая задача, ситуационт, реферат с, устный ая задача, ситуационт, реферат с, устный ая задача, ситуационт, реферат с, устный ая задача, ситуационситуационситуационситуационситуационситуационситуационситуационситуацион
Опасности Комплексная Комплексная Ная задача, тес	ситуацион- т, реферат с, устный ая задача, ситуацион- т, реферат с, устный ая задача, ситуацион- т, реферат с, устный ая задача, ситуацион-
29 Преступления против здоровья населения и общественной нравственности 10	т, реферат е, устный ая задача, ситуацион- т, реферат е, устный ая задача, ситуацион- т, реферат е, устный ая задача, ситуацион-
29 Преступления против здоровья населения и общественности 16 1 1 1 14 Собеседовани опрос, учебн комплексная ная задача, тес твенности 30 Экологические преступления 12 12 Собеседовани опрос, учебн комплексная ная задача, тес торос, учебн компльютерной ин- 32 Преступления в сфере компьютерной ин- 12 12 Собеседовани опрос, учебн комплексная ная задача, тес торос, учебн опрос, учебн опрос, учебн	е, устный ая задача, ситуационт, реферат е, устный ая задача, ситуационт, реферат е, устный ая задача, ситуационсь, ситуационсь
Здоровья населения и общественной нравственности 12 12 12 12 13 14 14 14 15 15 15 16 16 16 17 17 17 17 17	ая задача, ситуационт, реферат е, устный ая задача, ситуационт, реферат е, устный ая задача, ситуацион-
общественной нрав- ственности 30 Экологические пре- ступления 31 Преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта 32 Преступления в сфере компьютерной ин-	ситуационт, реферат е, устный ая задача, ситуационт, реферат е, устный ая задача, ситуацион-
Ственности Ная задача, тестрой Ная задача Ная задача, тестрой Ная задача Ная задача, тестрой Ная задача Ная задача	т, реферат е, устный ая задача, ситуацион- т, реферат е, устный ая задача, ситуацион-
30 Экологические преступления 12 12 Собеседование опрос, учебн комплексная ная задача, тестов безопасности движения и эксплуатации транспорта 16 1 1 14 Собеседование опрос, учебн комплексная ная задача, тестов комплексная ная задача, тестов комплексная ная задача, тестов компьютерной ин- 32 Преступления в сфере компьютерной ин- 12 12 Собеседование опрос, учебн компьютерной ин-	е, устный ая задача, ситуационт, реферат е, устный ая задача, ситуацион-
опрос, учебн комплексная ная задача, тес опрос, учебн компьютерной ин-	ая задача, ситуацион- т, реферат с, устный ая задача, ситуацион-
31 Преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта 32 Преступления в сфере компьютерной ин-	ситуацион- т, реферат с, устный ая задача, ситуацион-
Ная задача, тес 31 Преступления против 16 1 1 14 Собеседование опрос, учебн комплексная ная задача, тес 32 Преступления в сфере компьютерной ин-	т, реферат е, устный ая задача, ситуацион-
31 Преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта 16 1 1 14 Собеседовании опрос, учебн комплексная ная задача, тес 32 Преступления в сфере компьютерной ин- 12 12 Собеседовании опрос, учебн опрос, учебн	е, устный ая задача, ситуацион-
безопасности движения и эксплуатации транспорта опрос, учебн комплексная ная задача, тес 32 Преступления в сфере компьютерной ин- 12 Собеседовании опрос, учебн	ая задача, ситуацион-
ния и эксплуатации транспорта комплексная ная задача, тес 32 Преступления в сфере компьютерной ин- 12 12 Собеседовании опрос, учебн	ситуацион-
транспорта ная задача, тес 32 Преступления в сфере 12 12 Собеседовании опрос, учебн	•
32 Преступления в сфере 12 гобеседование опрос, учебн	т, реферат
компьютерной ин-	
формации	
Rownsiekenan	
ная задача, тес	т, реферат
33 Преступления против 13 1 1 12 Собеседование	е, устный
основ конституцион-	
ного строя и безопас-	•
ности государства ная задача, тес	
34 Преступления против 15 1 1 1 13 Собеседование	•
государственной вла-	
сти, интересов государственной службы	
и службы в органах	т, реферат
местного самоуправ-	ļ
ления	
35 Преступления против 13 1 1 12 Собеседование	•
правосудия. опрос, учебн	
комплексная	-
ная задача, тес	
36 Преступления против 13 1 1 12 Собеседование	
порядка управления опрос, учебн	
комплексная	
Ная задача, тес 37 Воинские преступле- 12 12 Собеседовани	
	, ,
ния опрос, учебн комплексная	
ная задача, тес	
38 Преступления против 11 11 Собеседование	
мира и безопасности опрос, учебн	
человечества комплексная	
ная задача, тес	
39 Особенная часть уго- 11 11 Собеседование	
ловного права зару-	•
бежных стран комплексная	
ная задача, тес	
Все темы курса – 3 Контрольные ра	
часа Защита курсовы	
Итого: 576 час. 547 20 - 34 8 493 Зачеты /Экз	

3.2. Содержание занятий по видам учебной работы

Таблица 6.1 - Содержание лекционных занятий

Наименование раздела,	Содержание раздела дисциплины
	Продукат матал уподаруара упода
уголовное право как отрасль российского права. Наука уголовного права	Предмет, метод уголовного права, его место в системе юридических наук, основные институты уголовного права; понятие, виды и значение юридических фактов, порождающих
	возникновение, изменение и прекращение уголовных право- отношений; содержание норм и институтов уголовного пра-
	ва, необходимых для правильной квалификации фактов и обстоятельств в уголовно-правовой сфере
	Уголовное право и смежные отрасли права (уголовно-исполнительное право, уголовно-процессуальное право, административное право, международное право, гражданское
	право). Соотношение уголовного права и морали. Система уголовного права. Общая и Особенная части уголовного права. Понятие и система Общей части уголовного
	права. Наука уголовного права, ее содержание и задачи. Основные школы в науке русского уголовного права конца XIX — начала XX в.
	Понятие и значение принципов уголовного права. Система принципов уголовного права.
	Принципы уголовного права: законность, равенство граждан перед законом, личная и виновная ответственность, справедливость, гуманизм.
	Назначение нормативного закрепления в законе принципов уголовного права.
	Принципы и задачи уголовного права. Роль принципов в реализации задач уголовного права.
Уголовный закон	Понятие уголовного закона. Его основные и специфические черты. Конституция Российской Федерации, общепризнанные принципы и нормы международного права и уголовное
	законодательство. Уголовный закон как источник уголовного права. Основные этапы в развитии уголовного законода-
	тельства России до начала XX века. Российское уголовное право XX столетия: основные этапы развития, периодизация.
	Уголовный кодекс РСФСР 1960 г., его значение. Принятие Основ уголовного законодательства Союза ССР
	гринятие Основ уголовного законодательства союза ССР союзных республик 1991 г. Причины невступления их в силу. Изменения уголовного законодательства в 1985—1993 гг. Проекты Уголовного кодекса РФ.
	Уголовный кодекс РФ 1996 г., вступивший в силу с 1 января 1997 г., его значение. Изменения и дополнения в действую-
	щий УК РФ. Строение и система уголовного закона. Общая и Особенная
	части. Единство положений Общей и Особенной частей. Структура норм и статей Общей и Особенной частей уго-
	ловного закона. Гипотеза, диспозиция и санкция. Специфика гипотезы в нормах уголовного закона. Виды диспозиций и
	санкций. Действие уголовного закона во времени. Принятие и вступ-
	тем дисциплины Уголовное право как отрасль российского права.

		ление в силу уголовного закона. Прекращение действия уголовного закона. Понятие времени совершения преступления. Обратная сила уголовного закона. Пределы обратной силы. Действие уголовного закона в пространстве. Действие уголовного закона в отношении деяний, совершенных на территории Российской Федерации. Понятие территории России. Понятие места совершения преступления. Действие уголовного закона в отношении деяний, совершенных на водных и воздушных судах Российской Федерации. Решение вопроса об уголовной ответственности за преступления, совершенные на территории России дипломатическими представителями иностранных государств и иными гражданами, которые пользуются иммунитетом. Действие уголовного закона в отношении деяний, совершенных вне пределов Российской Федерации. Действие уголовного закона в отношении граждан России и постоянно проживающих в России; лиц без гражданства, совершивших преступление вне пределов Российской Федерации. Решение вопроса об уголовной ответственности за преступления, совершенные на территории иностранного государства военнослужащими воинских частей РФ, дислоцирующихся за предела России. Действие уголовного закона в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, не проживающих постоянно в России, совершивших преступление вне пределов Российской Федерации. Выдача лиц, совершивших преступление. Толкование уголовного закона. Виды толкования в зависимости от субъекта толкования, а также от приемов и объема толкования. Значение руководящих разъяснений Пленума
3.	Понятие преступления	Верховного Суда РФ для правильного применения уголовных законов в судебной практике. Понятие преступления. Исторически изменчивый характер преступных деяний. Материальное и формальное определения преступления. Признаки преступления и их содержание: общественная опасность, уголовная противоправность, виновность, наказуемость. Отличие преступления от иных правонарушений, аморальных поступков. Преступление и малозначительное деяние. Категоризация преступлений, ее значение.
4.	Уголовное правоотношение. Уголовная ответственность. Состав преступления	Уголовное правоотношение: понятие, признаки, элементы. Понятие состава преступления. Соотношение состава преступления и преступления. Признаки состава преступления, характеризующие объект, объективную сторону, субъективную сторону, субъекта. Обязательные и факультативные признаки состава преступления и их значение. Значение правильного установления состава преступления для квалификации преступления и назначения наказания. Понятие квалификации преступлений. Виды составов преступлений. Понятие уголовной ответственности. Отличие уголовной ответственности от иных видов правовой ответственности. Основание уголовной ответственности конкретного лица в действующем уголовном праве.

	T = -	
5.	Объект преступления	Понятие объекта преступления. Значение объекта преступления для определения характера и степени общественной опасности деяния. Виды объектов преступлений. Общий, родовой и непосредственный объекты преступлений. Значение родового объекта и преступления для построения системы Особенной части Уголовно кодекса. Понятие предмета преступления и потерпевшего. Предмет преступления и объект преступления.
6.	Объективная сторона преступления	Понятие и значение объективной стороны преступления. Содержание объективной стороны. Признаки объективной стороны. Общественно опасное деяние как внешний акт поведения вменяемого человека. Понятие уголовно-правового действия и его признаки. Условия ответственности за преступное бездействие. Общественно опасные последствия. Понятие и виды последствий. Понятие и значение причинной связи между действием или бездействием и общественно опасным последствием в уголовном праве. Способ, средства (орудия), обстановка, время, место совершения преступления как признаки объективной стороны. Уголовно-правовое значение этих признаков.
7.	Субъект преступления	Понятие субъекта преступления. Признаки субъекта. Уголовная ответственность исключительно физических лиц в российском уголовном праве. Проблема уголовной ответственности юридических лиц. Достижение определенного возраста и вменяемость как обязательные признаки, характеризующие субъекта преступления. Возраст уголовной ответственности. Основания для снижения возраста уголовной ответственности за совершение предусмотренного законом ограниченного круга преступлений. Решение вопроса об уголовной ответственности совершившего общественно опасные деяния несовершеннолетних, достигших определенного законом возраста и не страдающих психическим расстройством, но отстающих в психическом развитии. Понятие невменяемости. Медицинские (психиатрические), юридические (психологические) критерии невменяемости. Уголовно-правовые последствия признания совершившего общественно опасное деяние лица невменяемым. Понятие так называемой «ограниченной вменяемости». Ее уголовно-правовое значение. Уголовно-правовое значение. Уголовно-правовое значение. Оголовно-правовое значение состояния опьянения в момент совершения преступления. Понятие специального субъекта преступления. Виды специального субъекта. Понятие и значение личности преступника. Отличие от по-
8.	Субъективная сторона преступления	нятия субъекта преступления. Понятие и значение субъективной стороны преступления. Обязательные и факультативные признаки. Понятие вины. Формы вины по уголовному праву. Их значение для квалификации преступления и назначения наказания. Понятие умысла. Интеллектуальный и волевой критерии умысла. Виды умысла: классификация по различным основаниям. Прямой и косвенный умысел. Неосторожность и ее виды. Легкомыслие, его интеллектуальный и волевой критерии, отграничение легкомыслия от

	1	
		косвенного умысла. Небрежность, ее объективный и субъективный критерии. Отграничение небрежности от легкомыслия и невиновного причинения вреда. Преступление с двумя формами вины. Особенности составов преступлений с двумя формами вины. Невиновное причинение вреда (случай, казус). Отграничение случая от небрежности. Уголовно-правовое значение непреодолимой силы. Приемы описания субъективной стороны в составах преступлений. Мотив и цель преступления, эмоциональное состояние лица в момент совершения преступления. Значение факультативных признаков субъективной стороны. Понятие ошибки и ее правовые последствия. Юридическая и фактическая ошибки, их виды и влияние на квалификацию преступления.
9.	Стадии совершения преступления	Стадии совершения преступления: понятие, признаки. Понятие оконченного преступления. Момент окончания отдельных видов преступлений. Понятие и виды неоконченного преступления. Квалификация неоконченного преступления. Понятие приготовления к преступлению. Отграничение приготовления от обнаружения умысла. Формы приготовительной деятельности. Наказуемость приготовления к преступлению. Понятие покушения на преступление. Объективные и субъективные признаки покушения. Отграничение покушения от приготовления. Виды покушения. Понятие и виды негодного покушения, его наказуемость. Добровольный отказ от преступления. Уголовно-правовые последствия добровольного отказа. Деятельное раскаяние и его отличие от добровольного отказа. Особенности добровольного отказа соучастников преступления. Основания и условия исключения уголовной ответственности при добровольном отказе организатора, подстрекателя и пособника.
10.	Соучастие в преступлении	Понятие и значение соучастия в уголовном праве. Объективные и субъективные признаки соучастия. Виды соучастников преступления. Объективные и субъективные признаки, характеризующие исполнителя, организатора, подстрекателя, пособника. Формы соучастия, критерии их выделения, значение для квалификации действий соучастников. Совершение преступления группой лиц. Совершение преступления группой лиц по предварительному сговору. Сложное соисполнительство, его понятие и виды, значение для квалификации действий соучастников. Совершение преступления организованной группой. Признаки организованной группы. Совершение преступления преступным сообществом (преступной организацией). Признаки преступного сообщества (преступной организации). Преступное сообщество (преступная организация), его признаки. Ответственность соучастников преступления. Индивидуализация наказания соучастников. Квалификация действий соучастников.

		Ответственность за соучастие в преступлении со специаль-
		ным субъектом.
		Особенности ответственности при неудавшемся соучастии.
		Эксцесс исполнителя преступления.
		Особенности добровольного отказа при соучастии.
		Особенности ответственности организаторов и участников
		организованной группы, и преступного сообщества (пре-
		ступной организации).
11.	Множественность пре-	Понятие множественности преступлений. Социальная и
	ступлений	юридическая характеристика множественности.
		Отграничение множественности преступлений от единич-
		ных преступлений (преступлений со сложным составом,
		продолжаемых и длящихся преступлений).
		Виды множественности преступлений.
		Совокупность преступлений. Реальная и идеальная совокуп-
		ность преступлений. Отграничение идеальной совокупности
		преступлений от единичного преступления.
		Квалификация преступлений при совокупности. Отграниче-
		ние совокупности преступлений от конкуренции норм.
		Рецидив преступлений, его понятие. Виды рецидива. Значе-
		ние рецидива для квалификации преступления и назначения наказания.
12.	Обстоятельств, исключа-	Понятие и виды обстоятельств, исключающих преступность
12.	ющие преступность деяния	деяния. Их отличие от обстоятельств, исключающих уголов-
	іощие преступпость демния	ную ответственность и наказуемость деяния.
		Понятие необходимой обороны. Право на необходимую
		оборону. Условия правомерности необходимой обороны.
		Понятие превышения пределов необходимой обороны. От-
		ветственность за превышение пределов необходимой оборо-
		ны. Понятие мнимой обороны, квалификация действий, со-
		вершенных в состояний мнимой обороны.
		Причинение вреда при задержании лица, совершившего пре-
		ступление. Условия правомерности причинения вреда при
		задержании лица, совершившего преступление. Понятие
		превышения мер, необходимых для задержания лица, со-
		вершившего преступление. Ответственность за превышение
		мер, необходимых для задержания. Отличие причинения
		вреда при задержании лица, совершившего преступление, от
		необходимой обороны.
		Понятие крайней необходимости. Условия правомерности
		крайней необходимости. Понятие превышения пределов
		крайней необходимости. Ответственности за превышение пределов крайней необходимости. Отличие крайней необхо-
		димости от необходимой обороны.
		Физическое или психическое принуждение, понятие и реше-
		ние вопроса об уголовной ответственности за причинение в
		результате физического или психического принуждения.
		Понятие обоснованного риска. Условия обоснованности
		(правомерности) риска. Значение этого института.
		Исполнение приказа или распоряжения. Ответственность за
		совершение преступления во исполнение заведомо незакон-
		ных приказа или распоряжения. Неисполнение заведомо не-
		законных приказа или распоряжения.
12	П	H
13.	Понятие, цели наказания.	Понятие и признаки наказания. Отличие уголовного наказа-
	Система и виды наказаний	ния от иных мер государственного принуждения (админи-
		стративного, дисциплинарного взыскания, гражданско-

правового воздействия). Понятие иных мер уголовно—правового характера, их отличие от наказания.

Цели наказания. Восстановление социальной справедливости. Исправление осужденного. Общая и специальная превенция.

Содержание наказания. Характер ограничений.

Понятие эффективности наказания. Условия и средства повышения эффективности наказания.

Понятие и значение системы наказаний.

Виды наказаний. Основные и дополнительные виды наказаний. Условия, пределы и порядок их применения. Иные виды классификации наказаний.

Штраф как мера уголовного наказания, его сущность и порядок применения. Размеры штрафа. Определение судом размера штрафа. Специфика назначения штрафа в качестве дополнительного вида наказания. Последствия злостного уклонения от уплаты штрафа.

Лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Основания и порядок применения. Специфика назначения этого наказания в качестве дополнительного. Особенности исчисления сроков отбывания данного вида наказания.

Лишение специального, воинского или почетного звания, классного чина и государственных наград. Условия и порядок применения.

Обязательные работы. Сущность и порядок применения. Последствия злостного уклонения от отбывания обязательных работ. Ограничения в назначении обязательных работ.

Исправительные работы. Содержание, порядок применения, значение этой меры наказания. Последствия злостного уклонения от отбывания исправительных работ.

Ограничение по военной службе. Сущность, условия и порядок применения данного вида наказания.

Ограничение свободы. Сущность и значение этой меры наказания. Условия, сроки, порядок применения. Последствия злостного уклонения от отбывания ограничения свободы. Ограничения в назначении данного вида наказания.

Арест как мера уголовного наказания, его сущность и значение. Сроки и порядок применения. Ограничения в назначении ареста. Особенности отбывания ареста военнослужащими.

Содержание в дисциплинарной воинской части. Понятие, условия, сроки и порядок применения.

Принудительные работы. Понятие и сроки.

Лишение свободы на определенный срок. Понятие и сроки. Виды исправительных учреждений для отбывания наказания.

Пожизненное лишение свободы. Специфика этого вида наказания. Ограничения в назначении пожизненного лишения свобод.

Назначение и изменение осужденным к лишению свободы вида исправительного учреждения.

Смертная казнь. Ограничения в применении смертной казни. Замена смертной казни другими наказаниями в порядке помилования.

14. Назначение наказания

Общие начала назначения наказания. Значение индивидуализации наказания для достижения его целей. Основания

	T	
		для назначения более строгого и менее строгого наказания,
		чем предусмотрено соответствующими статьями Особенной
		части УК.
		Обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, их
		виды, классификация и характеристика. Назначение наказа-
		ния при наличии особо смягчающих обстоятельств.
		Назначение более мягкого наказания, чем предусмотрено за
		данное преступление. Условия такого смягчения наказания.
		Назначение наказания при вердикте присяжных заседателей
		о снисхождении.
		Назначение наказания за неоконченное преступление.
		Назначение наказания за преступление, совершенное в со-
		участии.
		Назначение наказания при рецидиве преступлений. Назна-
		чение наказания по совокупности преступлений. Назначение
		наказания по совокупности приговоров. Порядок присоеди-
		нения дополнительных видов наказаний при назначении
		наказания по совокупности преступлений и по совокупности
		приговоров.
		Порядок определения сроков наказаний при сложении нака-
		заний. Исчисление сроков наказаний и зачет наказания.
		Условное осуждение. Понятие и юридическая природа. Ос-
		нования и условия применения условного осуждения, Испы-
		тательный срок, его продолжительность и значение. Отмена
		условного осуждения или продление испытательного срока.
15.	Освобождение от уголов-	Понятие освобождения от уголовной ответственности. Зна-
	ной ответственности	чение этого института. Виды освобождения от уголовной
		ответственности.
		Освобождение от уголовной ответственности в связи с дея-
		тельным раскаянием. Основания и условия такого освобож-
		дения.
		Освобождение от уголовной ответственности в связи с при-
		мирением с потерпевшим. Основания и условия такого
		освобождения.
		Освобождение от уголовной ответственности в связи с исте-
		чением сроков давности. Сроки давности и их исчисление.
		Приостановление течения сроков давности. Предусмотрен-
		ные законом случаи возможного и безусловного непримене-
		ния сроков давности.
		Специальные основания освобождения от уголовной ответ-
		ственности
16.	Освобождение от наказа-	Понятие освобождения от наказания. Значение этого инсти-
	ния	тута. Виды освобождения от наказания.
		Условно- досрочное освобождение от отбывания наказания.
		Основания и условия применения условно-досрочного осво-
		бождения отбывания наказания. Порядок применения
		условно-досрочного освобождения к указанным в законе
		категориям осужденных. Правовые последствия соблюдения
		и несоблюдения условно-досрочного освобожденным усло-
		вий его освобождения.
		Замена не отбытой части наказания более мягким видом
		наказания. Основания, условия и порядок такой замены.
		Освобождение от наказания в связи с изменением обстанов-
		ки. Основания и условия такого освобождения.
		Освобождение от наказания в связи с болезнью. Основания
		и порядок такого освобождения для лиц, у которых после
		совершения преступления наступило психическое расстрой-

		ство, и для лиц, заболевших после совершения преступления
		иной тяжелой болезнью.
		Отсрочка отбывания наказания. Условия и порядок применения такой отсрочки.
		Освобождение от отбывания наказания в связи с истечение
		сроков давности обвинительного приговора суда. Сроки
		давности. Приостановление течения сроков давности.
		Предусмотренные законом случаи возможного и безуслов-
		ного неприменения сроков давности.
17.	Амнистия. Помилование.	Амнистия. Понятие, юридическая природа, порядок объяв-
1,,	Судимость	ления и применения.
		Помилование. Понятие, юридическая природа, порядок
		осуществления. Отличие от амнистии.
		Судимость. Понятие, сущность и значение этого института.
		Уголовно-правовые последствия наличия судимости. Пога-
		шение и снятие судимости. Условия и сроки погашения су-
		димости. Исчисление срока погашения судимости в случаях
		досрочного освобождения от отбывания наказания или за-
		мены не отбытой части наказания более мягким видом нака-
		зания. Условия и порядок снятия судимости. Юридическое
		значение погашения или снятия судимости.
18.	Особенности уголовной	Уголовная ответственность несовершеннолетних. Лица,
	ответственности и наказа-	признанные несовершеннолетними в уголовном праве. Спе-
	ния несовершеннолетних	цифика уголовной ответственности несовершеннолетних.
		Виды наказаний, назначаемых несовершеннолетним. Осо-
		бенности и порядок назначения этих видов наказаний. Об-
		стоятельства, учитываемые при назначении наказания несо-
		вершеннолетнему. Принудительные меры воспитательного воздействия, поня-
		тие и юридическая природа. Виды, содержание, основания,
		условия и порядок применения принудительных мер воспи-
		тательного воздействия. Последствия систематического не-
		исполнения несовершеннолетним принудительной меры
		воспитательного воздействия.
		Освобождение от наказания несовершеннолетних. Основа-
		ния, условия, порядок применения.
		Особенности условно-досрочного освобождения несовер-
		шеннолетних от отбывания наказания.
		Сроки давности при освобождении несовершеннолетних от
		уголовной ответственности или от наказания. Сроки пога-
		шения судимости для лиц, совершивших преступления до
		достижения возраста восемнадцати лет.
		Применение особенностей уголовной ответственности и
		наказания несовершеннолетних к лицам в возрасте от во-
10	11	семнадцати до двадцати лет.
19.	Иные меры уголовно-	Понятие иных мер уголовно-правового характера.
	правового характера	Принудительные меры медицинского характера и конфис-
		кация имущества как иные меры уголовно-правового харак-
		тера Полятие и нели применения принудительных мер мелиции
		Понятие и цели применения принудительных мер медицин-
		ского характера. Их юридическая природа. Основания, условия и порядок применения принудительных
		мер медицинского характера.
		мер медицинского характера. Виды принудительных мер медицинского характера. Амбу-
		латорное принудительных мер медицинского характера. Амоу-
		ра. Принудительное лечение в психиатрическом стационаре
		общего типа, специализированного типа, специализирован-
<u> </u>	I	20-4-10 Illia, onequalistipobalitoro Illia, onequalitistipobali-

20.	Понятие, система и значение Особенной части уголовного права РФ	ного типа с интенсивным наблюдением. Основания и условия применения этих мер. Специфика назначения принудительной меры медицинского характера лицам, осужденным за преступления, совершенные в состоянии психического расстройства, не исключающего вменяемости. Продление, изменение и прекращение применения принудительных мер медицинского характера. Зачет времени применения принудительных мер медицинского характера. Применение принудительных мер медицинского характера, соединенных с исполнением наказания. Конфискация имущества: понятие, цели, условия применения Понятие, задачи и значение Особенной части уголовного права. Единство Общей и Особенной частей уголовного права. Система Особенной части уголовного права. Принципы ее
21.	Преступления против жизни и здоровья	построения. Система Особенной части УК РФ. Преступления против жизни. Жизнь как объект уголовноправовой охраны. Понятие убийства и его виды по УК РФ. Убийство при отягчающих обстоятельствах. Характеристика отягчающих обстоятельств. Проблемы квалификации. Убийство в состоянии аффекта. Убийство при превышении пределов необходимой обороны. Убийство при превышении мер, необходимых для задержания лица, совершившего преступление. Убийство матерью новорожденного ребенка. Преступления против жизни, не относящиеся к убийствам. Причинение смерти по неосторожности. Доведение до самоубийства. Преступления против здоровья и их виды. Понятие вреда здоровью. Виды вреда здоровью, предусмотренные УК РФ, признаки тяжести вреда здоровью. Побои. Истязания. Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью. Принуждение к изъятию органов и тканей человека для трансплантации. Заражение венерической болезнью. Заражение ВИЧ-инфекцией. Незаконное производство аборта. Неоказание помощи боль-
		ному. Оставление в опасности. Общественная опасность данных преступлений. Отличие от преступлений против жизни.
22.	Преступления против свободы, чести и достоинства личности.	Понятие и виды преступлений против свободы, чести и достоинства личности. Личная свобода, честь и достоинство как объекты преступлений. Похищение человека. Общественная опасность данного преступления. Освобождение от уголовной ответственности в случае добровольного освобождения похищенного. Незаконное лишение свободы. Отличие от похищения человека. Незаконная госпитализация в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях.
23.	Преступления против по-	Клевета. Понятие и виды преступлений против половой свободы и
20.	ловой свободы и половой неприкосновенности личности.	половой неприкосновенности личности. Общая характеристика объекта данной группы преступлений. Половые преступления, совершаемые с применением насилия: изнасилование, насильственные действия сексуального характера, понуждение к действиям сексуального характера.

		Ненасильственные половые преступления, нарушающие мо-
		ральные нормы поведения в отношении лиц, не достигших
		16-ти летнего возраста.
24.	Преступления против кон-	Понятие и виды преступлений против конституционных
	ституционных прав и сво-	прав и свобод человека и гражданина.
	бод человека и гражданина	Преступления против политических прав и свобод граждан.
		Преступления против социальных прав и свобод.
	-	Преступления против личных прав и свобод.
25.	Преступления против се-	Понятие и виды преступлений против семьи и несовершен-
	мьи и несовершеннолетних	нолетних.
		Вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений или совершение иных антиобщественных действий. Не-
		исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолет-
		них.
		Подмена ребенка. Незаконное усыновление. Разглашение
		тайны усыновления. Злостное уклонение от уплаты средств
		на содержание детей и нетрудоспособных родителей.
26.	Преступления против соб-	Общая характеристика и виды преступлений против соб-
	ственности.	ственности.
		Понятие и признаки хищения. Формы хищений по УК РФ.
		Кража: понятие и признаки, виды. Грабеж. Разбой: понятие,
		признаки, особенности конструкции состава разбоя, отличие
		от насильственного грабежа, вымогательства. Мошенничество: признаки, отличие от кражи и грабежа. Присвоение и
		растрата. Особенности субъекта данной формы хищения.
		Корыстные преступления против собственности, не относя-
		щиеся к хищениям. Вымогательство: понятие, признаки.
		Причинение имущественного ущерба путем обмана или зло-
		употребления доверием.
		Некорыстные преступления против собственности. Уничто-
		жение или повреждение имущества. Неправомерное завла-
		дение автомобилем или транспортным средством без цели
27	Писстинация	хищения.
27.	Преступления против интересов службы в коммер-	Понятие коммерческих и иных организаций. Родовой объект преступлений данной группы. Общественная опасность дан-
	ческих и иных организаци-	ных преступлений. Особенности привлечения к уголовной
	ях.	ответственности.
		Злоупотребление полномочиями. Коммерческий подкуп.
		Преступления против интересов службы, совершаемые
		частными нотариусами, частными аудиторами, руководите-
		лями и служащими частных детективных или охранных
	-	служб.
28.	Преступления против об-	Преступления против общественной безопасности: общая
	щественной безопасности.	характеристика, общественная опасность и родовой объект
		данной группы преступлений. Террористический акт. Захват заложника. Общественная
		опасность и отличие от похищения человека. Угон воздуш-
		ного судна, водного транспорта, железнодорожного по-
		движного состава.
		Организация и участие в особо опасных преступных груп-
		пах: банда, незаконное вооруженное формирование, пре-
		ступное сообщество. Основания ответственности, разграни-
		чение между указанными группами.
		Массовые беспорядки. Хулиганство. Вандализм. Понятие,
		признаки, отличительные черты.
		Преступления против общественной безопасности, состоя-

		ника в намунанни апаннали и ву правил
		щие в нарушении специальных правил.
		Преступления, связанные с незаконным оборотом оружия.
20	Перопистично	Пиратство.
29.	Преступления против здо-	Понятие здоровья населения и общественной нравственно-
	ровья населения и обще-	СТИ.
	ственной нравственности.	Преступления против здоровья населения, связанные с
		наркотическими средствами, психотропными веществами и
		их аналогами, сильнодействующими или ядовитыми веще-
		ствами.
		Иные преступления против здоровья населения.
		Преступления против общественной нравственности, свя-
		занные с проституцией. Распространение порнографических
		материалов или предметов. Уничтожение или повреждение
		памятников истории и культуры. Надругательство над тела-
		ми умерших и местами их захоронений. Жестокое обраще-
		ние с животными.
30.	Экологические преступле-	Понятие и виды экологических преступлений.
	ния.	Общественная опасность данной группы преступлений.
		Преступления, состоящие в нарушении правил экологически
		значимой деятельности.
		Преступления, посягающие на отдельные элементы окру-
		жающей среды.
		Преступления, посягающие на объекты флоры и фауны как
		составную часть природной среды.
31.	Преступления против без-	Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации
	опасности движения и экс-	транспорта (ст. ст. 263, 264 УК РФ).
	плуатации транспорта.	Нарушение правил, обеспечивающих безопасную работу
		транспорта (ст. 268 УК РФ).
	1	Иные транспортные преступления.
32.	Преступления в сфере	Неправомерный доступ к компьютерной информации.
	компьютерной информа-	Создание, использование и распространение вредоносных
	ции.	компьютерных программ.
		Нарушение правил эксплуатации средств хранения, обра-
		ботки или передачи компьютерной информации и информа-
22	П	ционно-телекоммуникационных сетей.
33.	Преступления против ос-	Конституционный строй и безопасность Российской Феде-
	нов конституционного	рации как объекты преступлений данной группы. Преступления против основ конституционного строя. Пося-
	строя и безопасности госу-	
	дарства.	гательство на жизнь государственного или общественного
		деятеля. Насильственный захват власти или насильственное
		удержание власти. Вооруженный мятеж. Публичные призы-
		вы к осуществлению экстремистской деятельности, возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человече-
		ского достоинства. Организация экстремистского сообще-
		ства, организация деятельности экстремистской организа-
		ции.
		Преступления против безопасности государства. Государ-
		ственная измена: понятие, формы, условия освобождения от
		уголовной ответственности. Шпионаж: понятие, виды. По-
		нятие государственной тайны. Разглашение государственной
		тайны. Утрата документов, содержащих государственную
		тайну.
		Диверсия как преступление, посягающее на экономическую
		безопасность государства.
34.	Преступления против госу-	Система и общая характеристика преступлений против гос-
J-7.	дарственной власти, инте-	ударственной власти, интересов государственной службы и
	дарственной власти, инте-	yauperbernion bracin, nirrepecob rocyaperbennon crystobi n

35.	ресов государственной службы и службы в органах местного самоуправления Преступления против пра-	службы в органах местного самоуправления. Родовой объект преступлений данной группы. Понятие должностного лица. Злоупотребление должностными полномочиями. Превышение должностных полномочий. Незаконное участие в предпринимательской деятельности. Взяточничество. Служебный подлог. Халатность. Преступления против правосудия. Общая характеристика.
	восудия.	Классификация преступлений против правосудия. Преступления против правосудия, совершаемые в отношении лиц, осуществляющих правосудие. Преступления против правосудия, совершаемые должностными лицами, осуществляющими правосудие.
36.	Преступления против порядка управления	Преступления против порядка управления. Общая характеристика. Преступления против порядка управления, совершаемые в отношении представителей власти, сотрудников правоохранительных или контролирующих органов. Преступления против порядка управления, посягающие на установленный порядок ведения официальной документации. Самоуправство.
37.	Воинские преступления	Понятие и общая характеристика преступлений против военной службы. Объект и субъект воинских преступлений. Виды воинских преступлений
38.	Преступления против мира и безопасности человечества	Отличие преступлений против мира и безопасности человечества от других преступлений. Объект, общественная опасность и особенности субъекта преступлений данной группы. Военные преступления. Преступления против человечества
39.	Особенная часть уголовного права зарубежных стран	Уголовно-правовая характеристика преступлений против личности по законодательству зарубежных стран. Уголовно-правовая характеристика преступлений против собственности по законодательству зарубежных стран. Уголовно-правовая характеристика преступлений против общественной безопасности и общественного порядка по законодательству зарубежных стран. Уголовно-правовая характеристика преступлений против основ государственного строя и безопасности государства по законодательству зарубежных стран.

Таблица 6.2 - Содержание практических занятий

Nº	Наименование раздела, тем дисциплины	Содержание практических занятий
1.	Уголовное право как отрасль российского права. Наука уголовного права	Предмет, метод уголовного права, его место в системе юридических наук, основные институты уголовного права; понятие, виды и значение юридических фактов, порождающих возникновение, изменение и прекращение уголовных правоотношений; содержание норм и институтов уголовного права, необходимых для правильной квалификации фактов и обстоятельств в уголовно-правовой сфере Уголовное право и смежные отрасли права (уголовноисполнительное право, уголовно-процессуальное право, административное право, международное право, гражданское право). Соотношение уголовного права и морали. Система уголовного права. Общая и Особенная части уго-

_	1	
		ловного права. Понятие и система Общей части уголовного
		права.
		Наука уголовного права, ее содержание и задачи. Основные
		школы в науке русского уголовного права конца XIX —
		начала XX в.
		Понятие и значение принципов уголовного права. Система
		принципов уголовного права.
		Принципы уголовного права: законность, равенство граждан
		перед законом, личная и виновная ответственность, спра-
		ведливость, гуманизм.
		Назначение нормативного закрепления в законе принципов
		уголовного права. Принципы и задачи уголовного права. Роль принципов в ре-
		ализации задач уголовного права. 1 оль принципов в ре-
2.	Уголовный закон	Понятие уголовного закона. Его основные и специфические
2.	5 TOJIOBIIBIN SUKOII	черты. Конституция Российской Федерации, общепризнан-
		ные принципы и нормы международного права и уголовное
		законодательство. Уголовный закон как источник уголовно-
		го права. Основные этапы в развитии уголовного законода-
		тельства России до начала XX века.
		Российское уголовное право XX столетия: основные этапы
		развития, периодизация.
		Уголовный кодекс РСФСР 1960 г., его значение.
		Принятие Основ уголовного законодательства Союза ССР
		союзных республик 1991 г. Причины невступления их в си-
		лу. Изменения уголовного законодательства в 1985—1993
		гг. Проекты Уголовного кодекса РФ.
		Уголовный кодекс РФ 1996 г., вступивший в силу с 1 января
		1997 г., его значение. Изменения и дополнения в действую-
		щий УК РФ.
		Строение и система уголовного закона. Общая и Особенная
		части. Единство положений Общей и Особенной частей. Структура норм и статей Общей и Особенной частей уго-
		ловного закона. Гипотеза, диспозиция и санкция. Специфика
		гипотезы в нормах уголовного закона. Виды диспозиций и
		санкций.
		Действие уголовного закона во времени. Принятие и вступ-
		ление в силу уголовного закона. Прекращение действия уго-
		ловного закона.
		Понятие времени совершения преступления.
		Обратная сила уголовного закона. Пределы обратной силы.
		Действие уголовного закона в пространстве. Действие уго-
		ловного закона в отношении деяний, совершенных на терри-
		тории Российской Федерации. Понятие территории России.
		Понятие места совершения преступления.
		Действие уголовного закона в отношении деяний, совер-
		шенных на водных и воздушных судах Российской Федера-
		ции.
		Решение вопроса об уголовной ответственности за преступ-
		ления, совершенные на территории России дипломатиче-
		скими представителями иностранных государств и иными
		гражданами, которые пользуются иммунитетом.
		Действие уголовного закона в отношении деяний, совер-
		шенных вне пределов Российской Федерации. Действие уго-
		ловного закона в отношении граждан России и постоянно
		проживающих в России; лиц без гражданства, совершивших
	1	преступление вне пределов Российской Федерации.

		Решение вопроса об уголовной ответственности за преступления, совершенные на территории иностранного государства военнослужащими воинских частей РФ, дислоцирующихся за предела России. Действие уголовного закона в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, не проживающих постоянно в России, совершивших преступление вне пределов Российской Федерации. Выдача лиц, совершивших преступление. Толкование уголовного закона. Виды толкования в зависимости от субъекта толкования, а также от приемов и объема
		толкования. Значение руководящих разъяснений Пленума Верховного Суда РФ для правильного применения уголов-
3.	Понятие преступления	ных законов в судебной практике. Понятие преступления. Исторически изменчивый характер преступных деяний. Материальное и формальное определения преступления. Признаки преступления и их содержание: общественная опасность, уголовная противоправность, виновность, наказуемость. Отличие преступления от иных правонарушений, аморальных поступков. Преступление и малозначительное деяние. Категоризация преступлений, ее значение.
4.	Уголовное правоотношение. Уголовная ответственность. Состав преступления	Уголовное правоотношение: понятие, признаки, элементы. Понятие состава преступления. Соотношение состава преступления и преступления. Признаки состава преступления, характеризующие объект, объективную сторону, субъективную сторону, субъекта. Обязательные и факультативные признаки состава преступления и их значение. Значение правильного установления состава преступления для квалификации преступления и назначения наказания. Понятие квалификации преступлений. Виды составов преступлений. Понятие уголовной ответственности. Отличие уголовной ответственности от иных видов правовой ответственности. Основание уголовной ответственности конкретного лица в действующем уголовном праве.
5.	Объект преступления	Понятие объекта преступления. Значение объекта преступления для определения характера и степени общественной опасности деяния. Виды объектов преступлений. Общий, родовой и непосредственный объекты преступлений. Значение родового объекта и преступления для построения системы Особенной части Уголовно кодекса. Понятие предмета преступления и потерпевшего. Предмет преступления и объект преступления.
6.	Объективная сторона преступления	Понятие и значение объективной стороны преступления. Содержание объективной стороны. Признаки объективной стороны. Общественно опасное деяние как внешний акт поведения вменяемого человека. Понятие уголовно-правового действия и его признаки. Условия ответственности за преступное бездействие. Общественно опасные последствия. Понятие и виды последствий. Понятие и значение причинной связи между действием или бездействием и общественно опасным последствием в уголовном праве. Способ, средства (орудия), обстановка, время, место совершения преступления как признаки объективной

		стопоны Уголовно-правовое значение этих призначов
8.	Субъективная сторона преступления	тороны. Уголовно-правовое значение этих признаков. Понятие субъекта преступления. Признаки субъекта. Уголовная ответственность исключительно физических лиц в российском уголовном праве. Проблема уголовной ответственности юридических лиц. Достижение определенного возраста и вменяемость как обязательные признаки, характеризующие субъекта преступления. Возраст уголовной ответственности. Основания для снижения возраста уголовной ответственного за совершение предусмотренного законом ограниченного круга преступлений. Решение вопроса об уголовной ответственности совершившего общественно опасные деяния несовершеннолетних, достигших определенного законом возраста и не страдающих психическим расстройством, но отстающих в психическом развитии. Понятие невменяемости. Медицинские (психиатрические), юридические (психологические) критерии невменяемости. Уголовно-правовые последствия признания совершившего общественно опасное деяние лица невменяемым. Понятие так называемой «ограниченной вменяемости». Ее уголовно-правовое значение. Уголовно-правовое значение. Уголовно-правовое значение. Понятие и значение личности преступления. Виды специального субъекта. Понятие и значение личности преступления. Отличие от понятия субъекта преступления. Понятие и значение личности преступника. Отличие от понятие и значение субъективной стороны преступления. Обязательные и факультативные признаки. Понятие вины. Формы вины по уголовному праву. Их значение для квалификации преступления и назначения наказания. Понятие умысла. Интеллектуальный и волевой критерии умысла. Виды умысла: классификация по различным основаниям. Прямой и косвенный умысел. Неосторожность и ее виды. Легкомыслие, его интеллектуальный и волевой критерии, оттраничение легкомыслия от косвенного умысла. Интеллектуальный и волевой критерии от понектуальный и волевой критерии, оттраничение легкомыслия от косвенного причинения вреда. Преступление с двумя формами вины. Особенности составов преступлении с двумя формами вины. Невиновное причинение вреда (случай, казус).
		ние случая от небрежности. Уголовно-правовое значение непреодолимой силы. Приемы описания субъективной стороны в составах преступлений. Мотив и цель преступления, эмоциональное состояние лица в момент совершения преступления. Значение факультативных признаков субъективной стороны. Понятие ошибки и ее правовые последствия. Юридическая и
9.	Стадии совершения преступления	фактическая ошибки, их виды и влияние на квалификацию преступления. Стадии совершения преступления: понятие, признаки. Понятие оконченного преступления. Момент окончания от-
		дельных видов преступлений. Понятие и виды неоконченного преступления. Квалификация неоконченного преступления.

		Понятие приготовления к преступлению. Отграничение при-
		готовления от обнаружения умысла. Формы приготовитель-
		ной деятельности. Наказуемость приготовления к преступ-
		лению.
		Понятие покушения на преступление. Объективные и субъ-
		ективные признаки покушения. Отграничение покушения от
		приготовления. Виды покушения. Понятие и виды негодного
		покушения, его наказуемость.
		Добровольный отказ от преступления. Уголовно-правовые
		последствия добровольного отказа. Деятельное раскаяние и
		его отличие от добровольного отказа. Особенности добровольного отказа соучастников преступ-
		ления. Основания и условия исключения уголовной ответственно-
		сти при добровольном отказе организатора, подстрекателя и
		пособника.
10.	Солиостио в проступномии	
10.	Соучастие в преступлении	Понятие и значение соучастия в уголовном праве. Объективные и субъективные признаки соучастия.
		Виды соучастников преступления. Объективные и субъек-
		тивные признаки, характеризующие исполнителя, организа-
		тора, подстрекателя, пособника.
		Формы соучастия, критерии их выделения, значение для
		квалификации действий соучастников.
		Совершение преступления группой лиц.
		Совершение преступления группой лиц по предварительно-
		му сговору.
		Сложное соисполнительство, его понятие и виды, значение
		для квалификации действий соучастников.
		Совершение преступления организованной группой. При-
		знаки организованной группы. Совершение преступления
		преступным сообществом (преступной организацией). При-
		знаки преступного сообщества (преступной организации).
		Преступное сообщество (преступная организация), его при-
		знаки.
		Ответственность соучастников преступления. Индивидуали-
		зация наказания соучастников. Квалификация действий со-
		участников.
		Ответственность за соучастие в преступлении со специаль-
		ным субъектом.
		Особенности ответственности при неудавшемся соучастии.
		Эксцесс исполнителя преступления.
		Особенности добровольного отказа при соучастии.
		Особенности ответственности организаторов и участников
		организованной группы, и преступного сообщества (пре-
		ступной организации).
11.	Множественность пре-	Понятие множественности преступлений. Социальная и
	ступлений	юридическая характеристика множественности.
		Отграничение множественности преступлений от единич-
		ных преступлений (преступлений со сложным составом,
		продолжаемых и длящихся преступлений).
		Виды множественности преступлений.
		Совокупность преступлений. Реальная и идеальная совокуп-
		ность преступлений. Отграничение идеальной совокупности
		преступлений от единичного преступления.
		Квалификация преступлений при совокупности. Отграниче-
		ние совокупности преступлений от конкуренции норм.
		Рецидив преступлений, его понятие. Виды рецидива. Значе-

		ние рецидива для квалификации преступления и назначения наказания
12.	Обстоятельств, исключающие преступность деяния	Понятие и виды обстоятельств, исключающих преступность деяния. Их отличие от обстоятельств, исключающих уголовную ответственность и наказуемость деяния. Понятие необходимой обороны. Право на необходимую оборону. Условия правомерности необходимой обороны. Понятие превышения пределов необходимой обороны. Понятие мнимой обороны, квалификация действий, совершенных в состояний мнимой обороны. Причинение вреда при задержании лица, совершившего преступление. Условия правомерности причинения вреда при задержании лица, совершившего преступление. Исловия правомерности причинения вреда при задержании лица, совершившего преступление. Понятие превышения мер, необходимых для задержания. Отличие причинения вреда при задержании лица, совершившего преступление, от необходимой обороны. Понятие крайней необходимости. Условия правомерности крайней необходимости. Понятие превышения пределов крайней необходимости. Ответственности за превышение пределов крайней необходимости. Ответственности за превышение пределов крайней необходимости. Отличие крайней необходимости отличие крайней необходимости. Отличие крайней необходимости отличие крайней необходимости. Отличие крайней необходимости от превышение пределов крайней необходимости. Отличие крайней необходимости от превышение пределов крайней необходимости. Отличие крайней необходимости от превышение, понятие и решение вопроса об уголовной ответственности за причинение в результате физического или психического принуждения. Понятие обоснованного риска. Условия обоснованности (правомерности) риска. Значение этого института. Исполнение преступления во исполнение заведомо незаконных приказа или распоряжения. Неисполнение заведомо незаконных приказа или распоряжения.
13.	Понятие, цели наказания. Система и виды наказаний	Понятие и признаки наказания. Отличие уголовного наказания от иных мер государственного принуждения (административного, дисциплинарного взыскания, гражданскоправового воздействия). Понятие иных мер уголовноправового характера, их отличие от наказания. Цели наказания. Восстановление социальной справедливости. Исправление осужденного. Общая и специальная превенция. Содержание наказания. Характер ограничений. Понятие эффективности наказания. Условия и средства повышения эффективности наказания. Понятие и значение системы наказаний. Виды наказаний. Основные и дополнительные виды наказаний. Условия, пределы и порядок их применения. Иные виды классификации наказаний. Штраф как мера уголовного наказания, его сущность и порядок применения. Размеры штрафа. Определение судом размера штрафа. Специфика назначения штрафа в качестве дополнительного вида наказания. Последствия злостного уклонения от уплаты штрафа. Лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Основания и порядок применения. Специфика назначения этого наказания в

качестве дополнительного. Особенности исчисления сроков отбывания данного вида наказания. Лишение специального, воинского или почетного звания, классного чина и государственных наград. Условия и порядок применения. Обязательные работы. Сущность и порядок применения. Последствия злостного уклонения от отбывания обязательных работ. Ограничения в назначении обязательных работ. Исправительные работы. Содержание, порядок применения, значение этой меры наказания. Последствия злостного уклонения от отбывания исправительных работ. Ограничение по военной службе. Сущность, условия и порядок применения данного вида наказания. Ограничение свободы. Сущность и значение этой меры наказания. Условия, сроки, порядок применения. Последствия злостного уклонения от отбывания ограничения свободы. Ограничения в назначении данного вида наказания. Арест как мера уголовного наказания, его сущность и значение. Сроки и порядок применения. Ограничения в назначении ареста. Особенности отбывания ареста военнослужащи-Содержание в дисциплинарной воинской части. Понятие, условия, сроки и порядок применения. Принудительные работы. Понятие и сроки. Лишение свободы на определенный срок. Понятие и сроки. Виды исправительных учреждений для отбывания наказания Пожизненное лишение свободы. Специфика этого вида наказания. Ограничения в назначении пожизненного лишения свобол. Назначение и изменение осужденным к лишению свободы вида исправительного учреждения. Смертная казнь. Ограничения в применении смертной казни. Замена смертной казни другими наказаниями в порядке помилования. 14. Назначение наказания Общие начала назначения наказания. Значение индивидуализации наказания для достижения его целей. Основания для назначения более строгого и менее строгого наказания, чем предусмотрено соответствующими статьями Особенной части УК. Обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, их виды, классификация и характеристика. Назначение наказания при наличии особо смягчающих обстоятельств. Назначение более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление. Условия такого смягчения наказания. Назначение наказания при вердикте присяжных заседателей о снисхождении. Назначение наказания за неоконченное преступление. Назначение наказания за преступление, совершенное в со-Назначение наказания при рецидиве преступлений. Назначение наказания по совокупности преступлений. Назначение наказания по совокупности приговоров. Порядок присоединения дополнительных видов наказаний при назначении наказания по совокупности преступлений и по совокупности приговоров. Порядок определения сроков наказаний при сложении нака-

15.	Освобождение от уголовной ответственности	заний. Исчисление сроков наказаний и зачет наказания. Условное осуждение. Понятие и юридическая природа. Основания и условия применения условного осуждения, Испытательный срок, его продолжительность и значение. Отмена условного осуждения или продление испытательного срока. Понятие освобождения от уголовной ответственности. Значение этого института. Виды освобождения от уголовной ответственности. Освобождение от уголовной ответственности в связи с деятельным раскаянием. Основания и условия такого освобождения. Освобождение от уголовной ответственности в связи с примирением с потерпевшим. Основания и условия такого освобождения. Освобождения. Освобождение от уголовной ответственности в связи с истечением сроков давности. Сроки давности и их исчисление. Приостановление течения сроков давности. Предусмотренные законом случаи возможного и безусловного неприменения сроков давности.
		Специальные основания освобождения от уголовной ответственности
16.	Освобождение от наказания	Понятие освобождения от наказания. Значение этого института. Виды освобождения от наказания. Условно- досрочное освобождение от отбывания наказания. Основания и условия применения условно-досрочного освобождения отбывания наказания. Порядок применения условно-досрочного освобождения к указанным в законе категориям осужденных. Правовые последствия соблюдения и несоблюдения условно-досрочного освобожденным условий его освобождения. Замена не отбытой части наказания более мягким видом наказания. Основания, условия и порядок такой замены. Освобождение от наказания в связи с изменением обстановки. Основания и условия такого освобождения. Освобождение от наказания в связи с болезнью. Основания и порядок такого освобождения для лиц, у которых после совершения преступления наступило психическое расстройство, и для лиц, заболевших после совершения преступления иной тяжелой болезнью. Отсрочка отбывания наказания. Условия и порядок применения такой отсрочки. Освобождение от отбывания наказания в связи с истечение сроков давности обвинительного приговора суда. Сроки давности. Приостановление течения сроков давности. Предусмотренные законом случаи возможного и безусловного неприменения сроков давности.
17.	Амнистия. Помилование. Судимость	Амнистия. Понятие, юридическая природа, порядок объявления и применения. Помилование. Понятие, юридическая природа, порядок осуществления. Отличие от амнистии. Судимость. Понятие, сущность и значение этого института. Уголовно-правовые последствия наличия судимости. Погашение и снятие судимости. Условия и сроки погашения судимости. Исчисление срока погашения судимости в случаях досрочного освобождения от отбывания наказания или замены не отбытой части наказания более мягким видом наказания. Условия и порядок снятия судимости. Юридическое

		значение погашения или снятия судимости.
18.	Особенности уголовной	Уголовная ответственность несовершеннолетних. Лица,
10.	ответственности и наказа-	признанные несовершеннолетними в уголовном праве. Спе-
	ния несовершеннолетних	цифика уголовной ответственности несовершеннолетних.
		Виды наказаний, назначаемых несовершеннолетним. Осо-
		бенности и порядок назначения этих видов наказаний. Об-
		стоятельства, учитываемые при назначении наказания несо-
		вершеннолетнему. Принудительные меры воспитательного воздействия, поня-
		тие и юридическая природа. Виды, содержание, основания,
		условия и порядок применения принудительных мер воспи-
		тательного воздействия. Последствия систематического не-
		исполнения несовершеннолетним принудительной меры
		воспитательного воздействия.
		Освобождение от наказания несовершеннолетних. Основа-
		ния, условия, порядок применения.
		Особенности условно-досрочного освобождения несовер-
		шеннолетних от отбывания наказания.
		Сроки давности при освобождении несовершеннолетних от уголовной ответственности или от наказания. Сроки пога-
		уголовной ответственности или от наказания. Сроки погашения судимости для лиц, совершивших преступления до
		достижения возраста восемнадцати лет.
		Применение особенностей уголовной ответственности и
		наказания несовершеннолетних к лицам в возрасте от во-
		семнадцати до двадцати лет.
19.	Иные меры уголовно-	Понятие иных мер уголовно-правового характера.
	правового характера	Принудительные меры медицинского характера и конфис-
		кация имущества как иные меры уголовно-правового харак-
		Tepa
		Понятие и цели применения принудительных мер медицинского характера. Их юридическая природа.
		Основания, условия и порядок применения принудительных
		мер медицинского характера.
		Виды принудительных мер медицинского характера. Амбу-
		латорное принудительное наблюдение и лечение у психиат-
		ра. Принудительное лечение в психиатрическом стационаре
		общего типа, специализированного типа, специализирован-
		ного типа с интенсивным наблюдением. Основания и усло-
		вия применения этих мер. Специфика назначения принудительной меры медицинского характера лицам, осужденным
		за преступления, совершенные в состоянии психического
		расстройства, не исключающего вменяемости.
		Продление, изменение и прекращение применения принуди-
		тельных мер медицинского характера. Зачет времени приме-
		нения принудительных мер медицинского характера.
		Применение принудительных мер медицинского характера,
		соединенных с исполнением наказания.
		Конфискация имущества : понятие, цели, условия примене-
20.	Понятие, система и значе-	ния Понятие, задачи и значение Особенной части уголовного
20.	ние Особенной части уго-	права. Единство Общей и Особенной частей уголовного
	ловного права РФ	права.
	r =	Система Особенной части уголовного права. Принципы ее
		построения. Система Особенной части УК РФ.
21.	Преступления против жиз-	Преступления против жизни. Жизнь как объект уголовно-
	ни и здоровья	правовой охраны. Понятие убийства и его виды по УК РФ.
		Убийство при отягчающих обстоятельствах. Характеристика

		отприятия оботодто и стра Парабана и страна
		отягчающих обстоятельств. Проблемы квалификации. Убийство в состоянии аффекта. Убийство при превышении пределов необходимой обороны. Убийство при превышении мер, необходимых для задержания лица, совершившего преступление. Убийство матерью новорожденного ребенка. Преступления против жизни, не относящиеся к убийствам. Причинение смерти по неосторожности. Доведение до самоубийства. Преступления против здоровья и их виды. Понятие вреда здоровью. Виды вреда здоровью, предусмотренные УК РФ, признаки тяжести вреда здоровью, предусмотренные УК РФ, признаки тяжести вреда здоровью. Побои. Истязания. Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью. Принуждение к изъятию органов и тканей человека для трансплантации. Заражение венерической болезнью. Заражение ВИЧ-инфекцией. Незаконное производство аборта. Неоказание помощи больному. Оставление в опасности. Общественная опасность данных преступлений. Отличие от преступлений против жизни.
22.	Преступления против свободы, чести и достоинства личности.	Понятие и виды преступлений против свободы, чести и достоинства личности. Личная свобода, честь и достоинство как объекты преступлений. Похищение человека. Общественная опасность данного преступления. Освобождение от уголовной ответственности в случае добровольного освобождения похищенного. Незаконное лишение свободы. Отличие от похищения человека. Незаконная госпитализация в медицинскую организацию,
		оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях. Клевета.
23.	Преступления против половой свободы и половой неприкосновенности личности.	Понятие и виды преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности личности. Общая характеристика объекта данной группы преступлений. Половые преступления, совершаемые с применением насилия: изнасилование, насильственные действия сексуального характера, понуждение к действиям сексуального характера. Ненасильственные половые преступления, нарушающие моральные нормы поведения в отношении лиц, не достигших 16-ти летнего возраста.
24.	Преступления против конституционных прав и свобод человека и гражданина	Понятие и виды преступлений против конституционных прав и свобод человека и гражданина. Преступления против политических прав и свобод граждан. Преступления против социальных прав и свобод. Преступления против личных прав и свобод.
25.	Преступления против семьи и несовершеннолетних	Понятие и виды преступлений против семьи и несовершеннолетних. Вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений или совершение иных антиобщественных действий. Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних. Подмена ребенка. Незаконное усыновление. Разглашение тайны усыновления. Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей и нетрудоспособных родителей.
26.	Преступления против собственности.	Общая характеристика и виды преступлений против собственности.

27.	Преступления против ин-	Понятие и признаки хищения. Формы хищений по УК РФ. Кража: понятие и признаки, виды. Грабеж. Разбой: понятие, признаки, особенности конструкции состава разбоя, отличие от насильственного грабежа, вымогательства. Мошенничество: признаки, отличие от кражи и грабежа. Присвоение и растрата. Особенности субъекта данной формы хищения. Корыстные преступления против собственности, не относящиеся к хищениям. Вымогательство: понятие, признаки. Причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием. Некорыстные преступления против собственности. Уничтожение или повреждение имущества. Неправомерное завладение автомобилем или транспортным средством без цели хищения.
	тересов службы в коммерческих и иных организациях.	преступлений данной группы. Общественная опасность данных преступлений. Особенности привлечения к уголовной ответственности. Злоупотребление полномочиями. Коммерческий подкуп. Преступления против интересов службы, совершаемые
		частными нотариусами, частными аудиторами, руководителями и служащими частных детективных или охранных служб.
28.	Преступления против общественной безопасности.	Преступления против общественной безопасности: общая характеристика, общественная опасность и родовой объект данной группы преступлений. Террористический акт. Захват заложника. Общественная опасность и отличие от похищения человека. Угон воздушного судна, водного транспорта, железнодорожного подвижного состава. Организация и участие в особо опасных преступных группах: банда, незаконное вооруженное формирование, преступное сообщество. Основания ответственности, разграничение между указанными группами. Массовые беспорядки. Хулиганство. Вандализм. Понятие, признаки, отличительные черты. Преступления против общественной безопасности, состоящие в нарушении специальных правил. Преступления, связанные с незаконным оборотом оружия. Пиратство.
29.	Преступления против здоровья населения и общественной нравственности.	Понятие здоровья населения и общественной нравственности. Преступления против здоровья населения, связанные с наркотическими средствами, психотропными веществами и их аналогами, сильнодействующими или ядовитыми веществами. Иные преступления против здоровья населения. Преступления против общественной нравственности, связанные с проституцией. Распространение порнографических материалов или предметов. Уничтожение или повреждение памятников истории и культуры. Надругательство над телами умерших и местами их захоронений. Жестокое обращение с животными.
30.	Экологические преступления.	Понятие и виды экологических преступлений. Общественная опасность данной группы преступлений. Преступления, состоящие в нарушении правил экологически значимой деятельности.

		Преступления, посягающие на отдельные элементы окру-
		жающей среды.
		Преступления, посягающие на объекты флоры и фауны как
		составную часть природной среды.
31.	Преступления против без-	Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации
	опасности движения и экс-	транспорта (ст. ст. 263, 264 УК РФ).
	плуатации транспорта.	Нарушение правил, обеспечивающих безопасную работу
		транспорта (ст. 268 УК РФ).
		Иные транспортные преступления.
32.	Преступления в сфере	Неправомерный доступ к компьютерной информации.
	компьютерной информа-	Создание, использование и распространение вредоносных
	ции.	компьютерных программ.
		Нарушение правил эксплуатации средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации и информа-
		ционно-телекоммуникационных сетей.
33.	Преступления против ос-	Конституционный строй и безопасность Российской Феде-
	нов конституционного	рации как объекты преступлений данной группы.
	строя и безопасности госу-	Преступления против основ конституционного строя. Пося-
	дарства.	гательство на жизнь государственного или общественного
		деятеля. Насильственный захват власти или насильственное
		удержание власти. Вооруженный мятеж. Публичные призы-
		вы к осуществлению экстремистской деятельности, возбуж-
		дение ненависти либо вражды, а равно унижение человече-
		ского достоинства. Организация экстремистского сообще-
		ства, организация деятельности экстремистской организации.
		Преступления против безопасности государства. Государ-
		ственная измена: понятие, формы, условия освобождения от
		уголовной ответственности. Шпионаж: понятие, виды. По-
		нятие государственной тайны. Разглашение государственной
		тайны. Утрата документов, содержащих государственную
		тайну.
		Диверсия как преступление, посягающее на экономическую
		безопасность государства.
34.	Преступления против госу-	Система и общая характеристика преступлений против гос-
	дарственной власти, инте-	ударственной власти, интересов государственной службы и
	ресов государственной	службы в органах местного самоуправления. Родовой объект преступлений данной группы. Понятие должностного лица.
	службы и службы в органах местного самоуправле-	Злоупотребление должностными полномочиями. Превыше-
	ния	ние должностных полномочий. Незаконное участие в пред-
		принимательской деятельности. Взяточничество. Служеб-
		ный подлог. Халатность.
35.	Преступления против пра-	Преступления против правосудия. Общая характеристика.
	восудия.	Классификация преступлений против правосудия.
		Преступления против правосудия, совершаемые в отноше-
		нии лиц, осуществляющих правосудие.
		Преступления против правосудия, совершаемые должност-
26	Простительно	ными лицами, осуществляющими правосудие.
36.	Преступления против по-	Преступления против порядка управления. Общая характе-
	рядка управления	ристика. Преступления против порядка управления, совершаемые в
		отношении представителей власти, сотрудников правоохра-
		нительных или контролирующих органов.
		Преступления против порядка управления, посягающие на
		установленный порядок ведения официальной документа-
		ции.
	•	

		Самоуправство.		
37.	Воинские преступления	Понятие и общая характеристика преступлений против военной службы. Объект и субъект воинских преступлений.		
		Виды воинских преступлений		
38.	Преступления против мира	Отличие преступлений против мира и безопасности челове-		
	и безопасности человече-	чества от других преступлений. Объект, общественная опас-		
	ства	ность и особенности субъекта преступлений данной группы.		
		Военные преступления. Преступления против человечества		
39.	Особенная часть уголовного права зарубежных стран	Уголовно-правовая характеристика преступлений против личности по законодательству зарубежных стран. Уголовно-правовая характеристика преступлений против собственности по законодательству зарубежных стран. Уголовно-правовая характеристика преступлений против общественной безопасности и общественного порядка по законодательству зарубежных стран. Уголовно-правовая характеристика преступлений против основ государственного строя и безопасности государства по законодательству зарубежных стран.		

4.Порядок оценивания успеваемости и сформированности компетенций в текущей и промежуточной аттестации

Для положительной оценки по результатам освоения дисциплины обучающемуся необходимо выполнить все установленные виды учебной работы. Оценка результатов работы обучающегося в баллах (по видам) приведена в Таблице 7.

Таблица 7 – Балльно – рейтинговая оценка результатов учебной работы обучающегося по видам (БРС)

Ŋoౖ	Контрольные мероприя- тия и средства оценива- ния	Кол-во баллов за конкретное задание	Кол-во меро- приятий за семестр	Максимальное коли- чество баллов	
1	Виды оценочных	средств, использу	емых на практиче	еских занятиях:	
1.1	Ответ на устный вопрос, участие в дискуссии	2	10	20	
1.2	Решение учебной или си- туативной задачи	3	10	30	
1.3	Тестирование	10	3	30	
1.4	Участие в деловой игре или в иных мероприятиях, проводимых в интерактивной форме	5	1	5	
	Виды оценочных средств, и	используемых для	контроля самост	оятельной работы:	
2	Реферат	5	1	5	
3	Научный доклад, заслу- шанный на научной сту- денческой секции или научно-практической конференции	10	1	10	
Промежуточная аттестация				до 20	
Сум	имарная оценка по дисциплин		гекущей и про-	51-100	
A1					

5.Учебно-методическое обеспечение дисциплины

5.1.Учебная литература

Основная учебная литература:

- 1.Уголовное право России. Общая и Особенная части [Электронный ресурс] : учебник / В. К. Дуюнов [и др.] 4-е изд. Электронные текстовые данные. Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2015. 695 с. Режим доступа: http://znanium.com/bookread2.php?book=488271
- 2.Уголовное право России. Общая часть: учебник для академического бакалавриата / О. С. Капинус [и др.]; под ред. О. С. Капинус. М.: Издательство Юрайт, 2017. 539 с. Режим доступа: https://www.biblio-online.ru/viewer/6A4D5DAE-F81D-40D3-889D-7FE8E4A0145F#page/1
- 3.Сверчков, В. В. Уголовное право. Общая и особенная части: учебник для академического бакалавриата / В. В. Сверчков. 5-е изд., перераб. и доп. М.: Издательство Юрайт, 2017. 497 с. Режим доступа: https://www.biblio-online.ru/viewer/87C57CA9-7386-4FA4-8E49-9A8CC0FB89B1#page/1
- 4.Боровиков, В. Б. Уголовное право. Особенная часть: учебник для прикладного бакалавриата / В. Б. Боровиков, А. А. Смердов; под ред. В. Б. Боровикова. 3-е изд., перераб. и доп. М.: Издательство Юрайт, 2016. 364 с. Режим доступа: https://www.biblio-online.ru/viewer/3389CCCD-B317-4D96-88D0-CB89B575D56B#page/1

Дополнительная учебная литература:

- 1. Квалификация убийств: науч.-практич. пособие / Д.Ю. Гончаров. М.: ИНФРА-М, 2017. 131 с. (Высшее образование). Режим доступа: http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=780144
- 3. Квалификация убийств при отягчающих обстоятельствах: Монография / Бабий Н. А. М.: НИЦ ИН-ФРА-М, 2017. 287 с.: 60х90 1/16. (Научная мысль) (Обложка) ISBN 978-5-16-009059-7 Режим доступа: http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=610490
- 4. Мотив преступления как генетический признак субъекта : монография / Н.Г. Иванов. М. : ИН-ФРА-М, 2017. 108 с. (Научная мысль). www.dx.doi.org/10.12737/24997. Режим доступа: http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=850747
- 5. Причинность и объективная сторона преступления : монография / 3. Б. Соктоев. М. : Норма : ИНФРА-М, 2017. 256 с. Режим доступа: http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=898983
- 6. Ткаченко В.В. Российский терроризм: проблемы уголовной ответственности: монография / В.В. Ткаченко, С.В. Ткаченко. М.: ИНФРА-М, 2017. 109 с. (Научная мысль). Режим доступа: http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=753751
- 7. Уголовная ответственность несовершеннолетних. / Алексеева А.П. [Znanium.com, 2017, вып. №1-12, стр. 0-0] Режим доступа: http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=851030
- 8. Уголовно-правовые и криминологические аспекты уголовной политики Российской Федерации в сфере противодействия наркотизации общества / Алексеева А.П. [Znanium.com, 2017, вып. №1-12, стр. 0-0] Режим доступа: http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=851049
- 9. Криминальная мотивация (главы автора Кудрявцева В.Н.): (по изданию М., 1986) Глава / Кудрявцев В.Н. М.:Юр.Норма, НИЦ ИНФРА-М, 2016. 35 с.: ISBN 978-5-16-105359-1 (online) Режим доступа: http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=729766

5.2.Программное и информационное обеспечение освоения дисциплины **5.2.1.**Программное обеспечение

В обучении используются информационные технологии на базе компьютерных классов учебного корпуса №4 (пр. Металлургов 19):

- лекционные занятия ведутся с использованием презентаций и программного обеспечения мульти-медиа демонстраций на основе Microsoft Office 2010 (лицензия DreamSpark Premium Electronic Software Delivery (3 years);
- для проведения практических занятий и самостоятельной работы студентов используются справочно-правовые и информационные системы Гарант и Консультант-Плюс, установленные на компьютерах в компьютерных классах учебного корпуса №4 (пр. Металлургов 19), приведенные в таблице 8.

Таблица 8 – Информационные технологии и программное обеспечение аудиторных занятий и самостоятельной работы

Программа / система	Сведения о праве использования (лицензия,	№ комп. классов
	договор, сроки использования).	
Гарант	Гос.контракт №38 от 5.03.2010	501/4, 502/4, 508/4,
		509/4, 602 /4
ConsultantPlus 14	Договор об инфо поддержке 01.04.2007	501/4, 502/4, 508/4,
		509/4, 602/4
Программное обеспечение компью	отеров:	
Операционные системы: Windows	7; Антивирусное ПО: Eset Endpoint Security 5.0.	
Офисное ПО		
Microsoft Office, Visio	Лиценизия DreamSpark Premium Electronic	501/4, 502/4, 508/4,
MS PowerPoint	Software Delivery (3 years) Renewal по субли-	509,602
	цензионному договору №Tr000083174 от	
	12.04.2016г.	
Справочно-правовые и информ	ационные системы	1
Гарант	Гос.контракт №38 от 5.03.2010	501/4, 502/4, 508/4,
		509/4, 602/4
ConsultantPlus 14	Договор об инфо поддержке 01.04.2007	501/4, 502/4, 508/4,
		509/4, 602/4
Браузеры и дополнения		
IE 8	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4,
		509/4, 602/4
Firefox 14	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4,
		509/4, 602/4
Opera 12	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4,
		509/4, 602/4
Netbeans IDE 7.0.1 для Firefox	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4,
		509/4, 602/4
Специальное ПО для работы с к	омпьютером лиц с ОВЗ	
NVDA	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4,
		509/4, 602/4
Экранная лупа, экранная клавиа-	В составе операционной системы	501/4, 502/4, 508/4,
тура	_	509/4, 602/4

5.2.2.Современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы

- 1.Справочная правовая система «КонсультантПлюс» / компания «КонсультантПлюс». Режим доступа: http://www.consultant.ru, свободный.
- 2.Судебные и нормативные акты РФ. Режим доступа: https://sudact.ru, свободный.
- 3. Федеральная служба государственной статистики. Базы данных. ЦБСД. Правонарушения. Режим доступа: http://cbsd.gks.ru
- 4.Справочная правовая система «КонсультантПлюс» / компания «КонсультантПлюс». Классика российского права. – Режим доступа: http://www.civil.consultant.ru, свободный.

6. Примерные вопросы и задания /задачи для промежуточной аттестации

Примерный перечень теоретических вопросов к зачету:

А) типовые вопросы (задания) Примерный перечень теоретических вопросов: к зачету с оценкой (зачету) по Общей части

- 1. Уголовное право как отрасль российского права: понятие, предмет, метод, задачи, отличие от иных отраслей. Наука уголовного права.
- 2. Принципы уголовного права: общие, межотраслевые, отраслевые.
- 3. Уголовный закон: понятие, признаки, структура, содержание, толкование
- 4. Действие уголовного закона в пространстве
- 5. Действие уголовного закона во времени. Обратная сила уголовного закона
- 6. Уголовное правоотношение: понятие, субъекты, содержание, моменты начала и окончания.
- 7. Уголовная ответственность: понятие, формы реализации, моменты начала и окончания. Основание уголовной ответственности
- 8. Понятие преступления в уголовном праве, признаки преступления.
- 9. Соотношение преступления с другими видами правонарушений.
- 10. Классификация преступлений: по характеру и степени общественной опасности, по объекту посягательства
- 11. Состав преступления как основание уголовной ответственности: понятие, признаки.
- 12. Виды составов преступления.
- 13. Объект преступления: понятие, классификация.
- 14. Понятие предмета преступления, классификация предметов преступления, отличие от объекта.
- 15. Объективная сторона преступления: понятие, обязательные и факультативные признаки.
- 16. Общественно опасное деяние как обязательный признак состава преступления. Формы деяния. Условия противоправности бездействия.
- 17. Общественно опасные последствия как вред, причиненный преступлением. Классификация последствий.
- 18. Причинная связь между общественно опасным деянием и наступившими последствиями: понятие, критерии, виды, значение.
- 19. Место, время, способ, обстановка, средства и орудия совершения преступления. Их уголовно-правовое значение
- 20. Субъект преступления: понятие, признаки.
- 21. Возраст как обязательный признак субъекта преступления.
- 22. Вменяемость как обязательный признак субъекта преступления.
- 23. Невменяемость: понятие, критерии.
- 24. Специальный субъект преступления: понятие, классификация признаков.

- 25. Субъективная сторона преступления: понятие, содержание, обязательные и факультативные признаки субъективной стороны.
- 26. Понятие, содержание и формы вины по уголовному праву.
- 27. Понятие и виды умысла. Отличие умысла от неосторожности.
- 28. Понятие и виды неосторожности. Отличие неосторожности от косвенного умысла и невиновного причинения вреда.
- 29. Мотив и цель совершения преступления как факультативные признаки субъективной стороны: понятие, классификация, значение.
- 30. Преступления с двумя формами вины: понятие, виды.
- 31. Невиновное причинение вреда: понятие, виды. Обстоятельства, при наличии которых несоответствие психофизиологических особенностей лица условиям экстремальной ситуации или нервно-психическим перегрузкам не будет признаваться невиновным причинением вреда
- 32. Понятие ошибки в уголовном праве. Виды ошибок.
- 33. Юридические ошибки. Квалификация преступления с учетом юридической ошибки.
- 34. Фактические ошибки: их виды и влияние на квалификацию
- 35. Стадии совершения преступления: понятие и виды
- 36. Оконченное преступление: понятие, моменты окончания.
- 37. Приготовление к преступлению: понятие, признаки
- 38. Покушение на преступление: понятие, признаки, виды.
- 39. Соучастие в совершении преступления: понятие, признаки.
- 40. Виды соучастников.
- 41. Формы соучастия
- 42. Эксцесс исполнителя: понятие, виды
- 43. Множественность преступлений: понятие и виды
- 44. Совокупность преступлений
- 45. Рецидив преступлений
- 46. Обстоятельства, исключающие преступность деяния: понятие, признаки, юридические последствия.
- 47. Необходимая оборона: понятие, условия правомерности.
- 48. Превышение пределов необходимой обороны.
- 49. Крайняя необходимость: понятие, условия правомерности. Превышение пределов крайней необходимости.
- 50. Физическое и психическое принуждение; обоснованный риск, исполнение приказа или распоряжения как обстоятельства, исключающие преступность деяния.

к экзамену по Общей части

- 1. Уголовное право как отрасль российского права: понятие, предмет, метод, задачи, отличие от иных отраслей. Наука уголовного права.
- 2. Принципы уголовного права: общие, межотраслевые, отраслевые.
- 3. Уголовный закон: понятие, признаки, структура, содержание, толкование
- 4. Действие уголовного закона в пространстве
- 5. Действие уголовного закона во времени. Обратная сила уголовного закона
- 6. Уголовное правоотношение: понятие, субъекты, содержание, моменты начала и окончания.
- 7. Уголовная ответственность: понятие, формы реализации, моменты начала и окончания. Основание уголовной ответственности
- 8. Понятие преступления в уголовном праве, признаки преступления.
- 9. Соотношение преступления с другими видами правонарушений.
- 10. Классификация преступлений: по характеру и степени общественной опасности, по объекту посягательства
- 11. Состав преступления как основание уголовной ответственности: понятие, признаки.
- 12. Виды составов преступления.

- 13. Объект преступления: понятие, классификация.
- 14. Понятие предмета преступления, классификация предметов преступления, отличие от объекта.
- 15. Объективная сторона преступления: понятие, обязательные и факультативные признаки.
- 16. Общественно опасное деяние как обязательный признак состава преступления. Формы деяния. Условия противоправности бездействия.
- 17. Общественно опасные последствия как вред, причиненный преступлением. Классификация последствий.
- 18. Причинная связь между общественно опасным деянием и наступившими последствиями: понятие, критерии, виды, значение.
- 19. Место, время, способ, обстановка, средства и орудия совершения преступления. Их уголовно-правовое значение
- 20. Субъект преступления: понятие, признаки.
- 21. Возраст как обязательный признак субъекта преступления.
- 22. Вменяемость как обязательный признак субъекта преступления.
- 23. Невменяемость: понятие, критерии.
- 24. Специальный субъект преступления: понятие, классификация признаков.
- 25. Субъективная сторона преступления: понятие, содержание, обязательные и факультативные признаки субъективной стороны.
- 26. Понятие, содержание и формы вины по уголовному праву.
- 27. Понятие и виды умысла. Отличие умысла от неосторожности.
- 28. Понятие и виды неосторожности. Отличие неосторожности от косвенного умысла и невиновного причинения вреда.
- 29. Мотив и цель совершения преступления как факультативные признаки субъективной стороны: понятие, классификация, значение.
- 30. Преступления с двумя формами вины: понятие, виды.
- 31. Невиновное причинение вреда: понятие, виды. Обстоятельства, при наличии которых несоответствие психофизиологических особенностей лица условиям экстремальной ситуации или нервно-психическим перегрузкам не будет признаваться невиновным причинением вреда
- 32. Понятие ошибки в уголовном праве. Виды ошибок.
- 33. Юридические ошибки. Квалификация преступления с учетом юридической ошибки.
- 34. Фактические ошибки: их виды и влияние на квалификацию
- 35. Стадии совершения преступления: понятие и виды
- 36. Оконченное преступление: понятие, моменты окончания.
- 37. Приготовление к преступлению: понятие, признаки
- 38. Покушение на преступление: понятие, признаки, виды.
- 39. Соучастие в совершении преступления: понятие, признаки.
- 40. Виды соучастников.
- 41. Формы соучастия
- 42. Эксцесс исполнителя: понятие, виды
- 43. Множественность преступлений: понятие и виды
- 44. Совокупность преступлений
- 45. Рецидив преступлений
- 46. Обстоятельства, исключающие преступность деяния: понятие, признаки, юридические последствия
- 47. Необходимая оборона: понятие, условия правомерности
- 48. Превышение пределов необходимой обороны
- 49. Крайняя необходимость: понятие, условия правомерности. Превышение пределов крайней необходимости
- 50. Физическое и психическое принуждение; обоснованный риск, исполнение приказа или распоряжения как обстоятельства, исключающие преступность деяния

- 51. Понятие наказания в уголовном праве. Признаки, цели наказания. Отличие уголовного наказания от иных мер государственного принуждения
- 52. Система и виды наказаний по УК РФ
- 53. Штраф как вид наказания
- 54. Лишение права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью
- 55. Лишение специального, воинского или почетного звания, классного чина и государственных наград.
- 56. Обязательные работы.
- 57. Исправительные работы
- 58. Ограничение по военной службе.
- 59. Ограничение свободы
- 60. Содержание в дисциплинарной воинской части.
- 61. Принудительные работы
- 62. Лишение свободы на определенный срок: понятие и содержание.
- 63. Пожизненное лишение свободы. Условия назначения данного вида наказания
- 64. Смертная казнь и условия ее применения
- 65. Конфискация как иная мера уголовно-правового характера
- 66. Судебный штраф
- 67. Общие начала назначения наказания по УК РФ
- 68. Обстоятельства, смягчающие наказание
- 69. Обстоятельства, отягчающие наказание
- 70. Назначение более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление
- 71. Назначение наказания при вердикте присяжных заседателей о снисхождении.
- 72. Назначение наказания по совокупности преступлений
- 73. Назначение наказания по совокупности приговоров
- 74. Исчисление сроков и зачет наказания
- 75. Условное осуждение.
- 76. Освобождение от уголовной ответственности: понятие, признаки, виды.
- 77. Освобождение от уголовной ответственности в связи с деятельным раскаянием.
- 78. Освобождение от уголовной ответственности в связи с примирением с потерпевшим
- 79. Освобождение от уголовной ответственности в связи с истечением сроков давности
- 80. Освобождение от наказания: понятие, виды, юридические последствия
- 81. Условно-досрочное освобождение от отбывания наказания
- 82. Замена не отбытой части наказания более мягким видом
- 83. Освобождение от наказания в связи с болезнью
- 84. Амнистия. Помилование, судимость.
- 85. Принудительные меры медицинского характера: понятие, содержание, назначение
- 86. Виды принудительных мер медицинского характера: понятие, содержание
- 87. Продление, изменение и прекращение принудительных мер медицинского характера
- 88. Особенности уголовной ответственности несовершеннолетних
- 89. Виды наказаний, назначаемых несовершеннолетним
- 90. Принудительные меры воспитательного воздействия: понятие, содержание, назначение

к зачету с оценкой (зачету) по Особенной части

- 1 Понятие и система Особенной части уголовного права Российской Федерации.
- 2 Убийство. Понятие, виды.
- 3 Отягчающие обстоятельства, характеризующие объективные признаки убийства.
- 4Отягчающие обстоятельства, характеризующие субъективные признаки убийства.
- 5 Убийство матерью новорожденного ребенка.
- 6 Убийство в состоянии аффекта.

- 7 Убийства при превышении пределов необходимой обороны.
- 8Причинение смерти по неосторожности.
- 9Причинение вреда здоровью. Понятие, виды, признаки.
- 10 Тяжкий вред здоровью. Признаки, виды.
- 11 Средней тяжести вред здоровью. Признаки, виды.
- 12 Легкий вред здоровью (ст. 115 УК РФ): соотношение с побоями и истязанием.
- 13 Система квалифицирующих признаков в составах преступлений, состоящих в причинении вреда здоровью.
- 14 Побои и истязание. Понятие. Сравнительная характеристика.
- 15 Уголовная ответственность за угрозу убийством или причинением тяжкого вреда здоровья (ст. 119 УК РФ).
- 16 Заражение венерической болезнью и ВИЧ инфекцией (ст. ст. 121, 122 УК РФ).
- 17 Оставление в опасности (ст. 125 УК РФ).
- 18 Похищение человека, незаконное лишение свободы. Соотношение с захватом заложника.
- 19 Клевета (ст. 128.1 УК РФ).
- 20 Изнасилование (ст. 131 УК РФ).
- 21 Половое сношение и иные действия сексуального характера без применения насилия (ст. 134 УК $P\Phi$).
- 22 Развратные действия (ст. 135 УК РФ).
- 23 Преступления, нарушающие личные права и свободы человека и гражданина.
- 24 Вовлечение несовершеннолетних в противоправные и антиобщественные действия (ст. ст. 150, 151 УК $P\Phi$).
- 25 Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних (ст. 156 УК РФ).
- 26 Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей (ст. 157 УК РФ).
- 27 Хищение. Понятие, признаки, формы.
- 28 Система квалифицирующих признаков в составах хищений.
- 29 Кража.
- 30 Грабеж.
- 31 Мошенничество.
- 32 Присвоение и растрата.
- 33 Разбой.
- 34 Вымогательство. Понятие, признаки.
- 35 Причинение имущественного ущерба путем обмана и злоупотребления доверием.
- 36 Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения.
- 37 Уничтожение или повреждение имущества. Понятие, виды.
- 38 Злоупотребление полномочиями (ст. 201 УК РФ).

к экзамену по Особенной части

- 1. Понятие и система Особенной части уголовного права Российской Федерации.
- 2. Убийство. Понятие, виды.
- 3. Отягчающие обстоятельства, характеризующие объективные признаки убийства.
- 4. Отягчающие обстоятельства, характеризующие субъективные признаки убийства.
- 5. Убийство матерью новорожденного ребенка.
- 6. Убийство в состоянии аффекта.
- 7. Убийства при превышении пределов необходимой обороны.
- 8. Причинение смерти по неосторожности.
- 9. Причинение вреда здоровью. Понятие, виды, признаки.
- 10. Тяжкий вред здоровью. Признаки, виды.
- 11. Средней тяжести вред здоровью. Признаки, виды.
- 12. Легкий вред здоровью (ст. 115 УК РФ): соотношение с побоями и истязанием.

- 13. Система квалифицирующих признаков в составах преступлений, состоящих в причинении вреда здоровью.
- 14. Побои и истязание. Понятие. Сравнительная характеристика.
- 15. Уголовная ответственность за угрозу убийством или причинением тяжкого вреда здоровья (ст. 119 УК РФ).
- 16. Заражение венерической болезнью и ВИЧ инфекцией (ст. ст. 121, 122 УК РФ).
- 17. Оставление в опасности (ст. 125 УК РФ).
- 18. Похищение человека, незаконное лишение свободы. Соотношение с захватом заложника.
- 19. Клевета (ст. 128.1 УК РФ).
- 20. Изнасилование, насильственные действия сексуального характера (ст. 131, 132 УК РФ).
- 21. Половое сношение и иные действия сексуального характера без применения насилия (ст. 134 УК РФ).
- 22. Развратные действия (ст. 135 УК РФ).
- 23. Преступления, нарушающие личные права и свободы человека и гражданина.
- 24. Вовлечение несовершеннолетних в противоправные и антиобщественные действия (ст. ст. 150, 151 УК РФ).
- 25. Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних (ст. 156 УК РФ).
- 26. Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей (ст. 157 УК РФ).
- 27. Хищение. Понятие, признаки, формы.
- 28. Система квалифицирующих признаков в составах хищений.
- 29. Кража.
- 30. Грабеж.
- 31. Мошенничество.
- 32. Присвоение и растрата.
- 33. Разбой.
- 34. Вымогательство. Понятие, признаки.
- 35. Причинение имущественного ущерба путем обмана и злоупотребления доверием.
- 36. Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения.
- 37. Уничтожение или повреждение имущества. Понятие, виды.
- 38. Злоупотребление полномочиями (ст. 201 УК РФ).
- 39. Преступления, связанные с понятием террористического акта.
- 40. Захват заложника. Отличие от похищения человека.
- 41. Бандитизм: понятие, признаки и формы проявления (ст. 209 УК РФ).
- 42. Преступное сообщество, незаконное вооруженное формирование.
- 43. Хулиганство.
- 44. Понятие вандализма (ст.214 УК РФ). Отграничение от хулиганства, умышленного уничтожения или повреждения имущества (ст.213, 167 УК РФ).
- 45. Массовые беспорядки.
- 46. Угон воздушного, водного судна, подвижного железнодорожного состава.
- 47. Преступления против общественной безопасности, состоящие в нарушение специальных правил. Общая характеристика.
- 48. Преступления, связанные с незаконным оборотом оружия.
- 49. Хищение оружия, боеприпасов (ст. 226 УК РФ).
- 50. Незаконное изготовление, приобретение, сбыт, хранение, перевозка, пересылка наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов (ст. 228, 228.1 УК РФ).
- 51. Хищение наркотических средств и психотропных веществ.
- 52. Организация притонов для потребления наркотических веществ.
- 53. Склонение к потреблению наркотических веществ.
- 54. Вовлечение в занятие проституцией. Организация или содержание притонов для занятия проституцией.

- 55. Жестокое обращение с животными.
- 56. Экологические преступления. Общая характеристика.
- 57. Загрязнение вод, атмосферы, морской среды.
- 58. Незаконная добыча водных животных, незаконная охота (ст. ст. 256, 258 УК РФ).
- 59. Незаконная порубка деревьев и кустарников. Уничтожение или повреждение лесов (ст. ст. 260, 261 УК РФ).
- 60. Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного, воздушного или водного транспорта (ст. 263 УК РФ).
- 61. Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств (ст. 264 УК РФ).
- 62. Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию (ст. 264.1 УК РФ)
- 63. Недоброкачественный ремонт, приведение в негодность транспортных средств (ст. ст. 266, $267~\rm YK~P\Phi$).
- 64. Нарушение правил, обеспечивающих безопасную работу транспорта (ст. 268 УК РФ).
- 65. Преступления в сфере компьютерной информации. Общая характеристика.
- 66. Преступления против основ конституционного строя и безопасности государства. Общая характеристика.
- 67. Преступления, посягающие на внутреннюю безопасность государства по УК РФ.
- 68. Государственная измена.
- 69. Шпионаж.
- 70. Посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля.
- 71. Организация экстремистского сообщества и деятельности экстремистской организации.
- 72. Преступления, связанные с государственной тайной (ст. ст. 283, 284 УК РФ).
- 73. Понятие должностного лица в уголовном праве РФ.
- 74. Злоупотребление должностными полномочиями (ст. 285 УК РФ).
- 75. Превышение должностных полномочий. Присвоение полномочий должностного лица.
- 76. Взяточничество (ст. ст. 290, 291 УК РФ).
- 77. Посредничество во взяточничестве.
- 78. Служебный подлог (ст. 292 УК РФ).
- 79. Халатность (ст. 293 УК РФ).
- 80. Преступления против правосудия, совершаемые должностными лицами правоохранительных органов.
- 81. Преступления против правосудия, посягающие на лиц, осуществляющих правосудие и порядок осуществления судопроизводства.
- 82. Преступления против порядка управления, совершенные в отношении представителей власти (ст. ст. 317-320 УК $P\Phi$).
- 83. Преступления против порядка управления, предметом которых являются официальные документы (ст. 324, 325, 327, 327.1 УК Р Φ).
- 84. Самоуправство.

Примерный перечень практикоориентированных заданий:

К зачету с оценкой (зачету) (с 1 по 5) к экзамену (с 1 по 10) по Общей части:

1. Задача (задание) Статья 105. Убийство

1. Убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку, - наказывается лишением свободы на срок от шести до пятнадцати лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового. Вопросы:

- 1. Определите вид диспозиции.
- 2. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 3. Назовите вид состава преступления.
- 4. Определите категорию тяжести преступления.
- 5. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 6. Назовите субъективные признаки состава преступления.
- 7. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)
- 8. Назовите минимальные сроки наказаний, указанных в санкции.
- 9. Какие из наказаний могут быть назначены несовершеннолетним?

Возможно ли приготовление и покушение на это преступление? Если да, то какое самое строгое наказание может быть назначено при неоконченном преступлении?

2.Задача (задание) Статья 106. Убийство матерью новорожденного ребенка

Убийство матерью новорожденного ребенка во время или сразу же после родов, а равно убийство матерью новорожденного ребенка в условиях психотравмирующей ситуации или в состоянии психического расстройства, не исключающего вменяемости, -

наказывается ограничением свободы на срок от двух до четырех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Вопросы:

- 1. Определите вид диспозиции.
- 2. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 3. Назовите вид состава преступления.
- 4. Определите категорию тяжести преступления.
- 5. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 6. Назовите субъективные признаки состава преступления.
- 7. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)
- 8. Назовите минимальные сроки наказаний, указанных в санкции.
- 9. Какие из наказаний могут быть назначены несовершеннолетним?
- 10. Возможно ли приготовление и покушение на это преступление? Если да, то какое самое строгое наказание может быть назначено при неоконченном преступлении?

3.Задача (задание) Статья 109. Причинение смерти по неосторожности

2. Причинение смерти по неосторожности –

наказывается исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Вопросы:

- 1. Определите вид диспозиции.
- 2. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 3. Назовите вид состава преступления.
- 4. Определите категорию тяжести преступления.
- 5. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 6. Назовите субъективные признаки состава преступления.
- 7. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)
- 8. Назовите минимальные сроки наказаний, указанных в санкции.
- 9. Какие из наказаний могут быть назначены несовершеннолетним?

10. Возможно ли приготовление и покушение на это преступление? Если да, то какое самое строгое наказание может быть назначено при неоконченном преступлении?

4.Задача (задание) Статья 111. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью

3. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, или повлекшего за собой потерю зрения, речи, слуха либо какого-либо органа или утрату органом его функций, прерывание беременности, психическое расстройство, заболевание наркоманией либо токсикоманией, или выразившегося в неизгладимом обезображивании лица, или 52ласс5252еего значительную стойкую утрату общей трудоспособности не менее чем на одну треть или заведомо для виновного полную утрату профессиональной трудоспособности, повлекшие по неосторожности смерть потерпевшего, -

наказываются лишением свободы на срок до пятнадцати лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Вопросы:

- 1. Определите вид диспозиции.
- 2. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 3. Назовите вид состава преступления.
- 4. Определите категорию тяжести преступления.
- 5. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 6. Назовите субъективные признаки состава преступления.
- 7. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)
- 8. Назовите минимальные сроки наказаний, указанных в санкции.
- 9. Какие из наказаний могут быть назначены несовершеннолетним?

10.Возможно ли приготовление и покушение на это преступление? Если да, то какое самое строгое наказание может быть назначено при неоконченном преступлении?

5.Задача (задание) Статья 158. Кража

4. Кража, то есть тайное хищение чужого имущества, - наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными рабо-

платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до четырех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Вопросы:

- 1. Определите вид диспозиции.
- 2. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 3. Назовите вид состава преступления.
- 4. Определите категорию тяжести преступления.
- 5. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 6. Назовите субъективные признаки состава преступления.
- 7. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)
- 8. Назовите минимальные сроки наказаний, указанных в санкции.
- 9. Какие из наказаний могут быть назначены несовершеннолетним?
- 10. Возможно ли приготовление и покушение на это преступление? Если да, то какое самое строгое наказание может быть назначено при неоконченном преступлении?

6.Задача (задание) Статья 161. Грабеж

5. Грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества, -

наказывается обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок от двух до четырех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет. Вопросы:

- 1. Определите вид диспозиции.
- 2. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 3. Назовите вид состава преступления.
- 4. Определите категорию тяжести преступления.
- 5. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 6. Назовите субъективные признаки состава преступления.
- 7. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)
- 8. Назовите минимальные сроки наказаний, указанных в санкции.
- 9. Какие из наказаний могут быть назначены несовершеннолетним?
- 10. Возможно ли приготовление и покушение на это преступление? Если да, то какое самое строгое наказание может быть назначено при неоконченном преступлении?

7. Задача (задание) Статья 163. Вымогательство

6. Вымогательство, то есть требование передачи чужого имущества или права на 53ласс53ство или совершения других действий имущественного характера под угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения чужого имущества, а равно под угрозой распространения сведений, позорящих потерпевшего или его близких, либо иных сведений, которые могут причинить существенный вред правам или законным интересам потерпевшего или его близких, -

наказывается ограничением свободы на срок до четырех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет с ограничением свободы на срок до двух лет или без такового, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового.

Вопросы:

- 1. Определите вид диспозиции.
- 2. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 3. Назовите вид состава преступления.
- 4. Определите категорию тяжести преступления.
- 5. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 6. Назовите субъективные признаки состава преступления.
- 7. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)
- 8. Назовите минимальные сроки наказаний, указанных в санкции.
- 9. Какие из наказаний могут быть назначены несовершеннолетним?
- 10. Возможно ли приготовление и покушение на это преступление? Если да, то какое самое строгое наказание может быть назначено при неоконченном преступлении?

8.Задача (задание) Статья 264. Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств

6. Нарушение лицом, управляющим автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством, правил дорожного движения или эксплуатации транспортных

средств, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц, -

наказывается принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права управлять транспортным средством на срок до трех лет либо лишением свободы на срок до девяти лет с лишением права управлять транспортным средством на срок до трех лет.

Вопросы:

- 1. Определите вид диспозиции.
- 2. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 3. Назовите вид состава преступления.
- 4. Определите категорию тяжести преступления.
- 5. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 6. Назовите субъективные признаки состава преступления.
- 7. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)
- 8. Назовите минимальные сроки наказаний, указанных в санкции.
- 9. Какие из наказаний могут быть назначены несовершеннолетним?
- 10. Возможно ли приготовление и покушение на это преступление? Если да, то какое самое строгое наказание может быть назначено при неоконченном преступлении?

9.Задача (задание) Статья 168. Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности

Уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путем неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, - наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

Вопросы:

- 7. Определите вид диспозиции.
- 8. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 9. Назовите вид состава преступления.
- 10. Определите категорию тяжести преступления.
- 11. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 12. Назовите субъективные признаки состава преступления.
- 13. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)
- 14. Назовите минимальные сроки наказаний, указанных в санкции.
- 15. Какие из наказаний могут быть назначены несовершеннолетним?
- 16. Возможно ли приготовление и покушение на это преступление? Если да, то какое самое строгое наказание может быть назначено при неоконченном преступлении?

10.Задача (задание) Статья 275. Государственная измена

Государственная измена, то есть совершенные гражданином Российской Федерации шпионаж, выдача иностранному государству, международной либо иностранной организации или их представителям сведений, составляющих государственную тайну, доверенную лицу или ставшую известной ему по службе, работе, учебе или в иных случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, либо оказание финансовой, материально-технической, консультационной или иной помощи иностранному государству, международной либо иностран-

ной организации или их представителям в деятельности, направленной против безопасности Российской Федерации, -

наказывается лишением свободы на срок от двенадцати до двадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет. Вопросы:

- 1. Назовите вид состава преступления.
- 2. Определите категорию тяжести преступления.
- 3. Назовите объективные признаки состава преступления.
- 4. К каким видам относятся наказания, указанные в санкции?
- 5. Какие дополнительные наказания может назначить суд за данное преступление? (обязательные или факультативные)

к зачету с оценкой (зачету) и к экзамену по Особенной части:

- 1.Огнев и Семенов играли в карты на деньги. Семенов несколько раз выиграл, и находился в отличном настроении. После очередного проигрыша Огнев не поставил в банк часть проигранной им суммы. Это заметил Семенов. Возникла ссора, которая перешла в драку, в ходе которой Огнев был убит. Дайте квалификацию преступлению.
- 2. Находящийся в состоянии алкогольного опьянения Захаров подошел к калитке дома Яркова и стал спрашивать у него, кто в деревне сдает комнату для ночлега. Услышав, что Ярков не знает таких людей, Захаров сломал калитку и вошел во двор, требуя, чтобы Ярков пустил его переночевать. Ярков отказался, после чего Захаров, взяв лом, стал бить окна на веранде дома, топтать цветы. Когда Ярков предупредил, что вызовет полицию, Захаров нанес ему несколько ударов ломом, от которых наступила смерть. Квалифицируйте действия Захарова.
- 3.27-летняя Новикова тщательно скрывала свою беременность от окружающих, не регистрировалась в женской консультации. Когда ребенок родился, она убила его, а труп положила в коробку и выбросила в мусоропровод. Однако, она была уличена. В ходе расследования выяснилось, что 5 лет назад она совершила аналогичное преступление; но осталась безнаказанной. Квалифицируйте действия Новиковой.
- 4.Миронов, Белецкий и Свиридов распивали спиртные напитки. На почве старых обид между Мироновым и Свиридовым возникла ссора, перешедшая в драку, во время которой Миронов нанес Свиридову несколько ударов кулаками и дважды ударил ногой в левой бок. После того как Свиридов упал, Миронов положил ему под голову пиджак, чтобы тот не захлебнулся рвотными массами и ушел домой. От полученных повреждений Свиридов скончался. СМЭ установлено, что смерть наступила от закрытой тупой травмы живота. Миронов осужден по п. «д» ч. 2 ст. 105 УК РФ. Очените правильность решения суда.
- 5.15-летние подростки Потапов, Белый и Курбатов, сидя на траве, в шутку кидали друг в друга небольшие камни, после того, как один из камней попал в лицо Белому, между Белым и Потаповым произошла ссора и Белый ударил Потапова по щеке. Потапов позвал Белого за сарай, где между ними завязалась драка, во время которой Потапов нанес Белому три удара в лицо и голову. Один из ударов был нанесен в левый висок. После драки Белый и Потапов сразу помирились. На следующий день состояние Белого резко ухудшилось, он был доставлен в больницу, где через два дня скончался. Причиной смерти стал оскольчатый перелом левой височной кости, сопровождавшийся внутренним кровотечением. Квалифицируйте действия Потапова. 6.Заполните таблицу, распределив признаки, характеризующие тяжесть вреда, причиненного здоровью человека, в зависимости от степени тяжести.

Признаки	Опасность	Наступив-	Вид и сте-	Длительность
	для жизни	шие по-	пень утра-	расстройства здоро-
Степень		следствия	ты трудо-	вья
тяжести вреда		для здоро-	спо-	
		ВЬЯ	собности	
тяжкий вред здоровью				
средней				
тяжести вред здоровью				
легкий вред здоровью				
_				

7. Логинов и Умаров вступили между собой в преступный сговор на завладение 3-х комнатной квартирой Блинова. Для этого Умаров и Логинов посадили Блинова в машину и увезли за город, где удерживали в погребе и, угрожая убийством, требовали передать им в собственность квартиру. Блинов не соглашался, говорил, что полиция его уже ищет и скоро найдет. Боясь ответственности, и с целью скрыть следы и свидетеля преступления, Логинов и Умаров убили Блинова и закопали в лесу. Квалифицируйте действия Логинова и Умарова.

8.В редакцию газеты «Кузнецкий рабочий» пришло письмо от Лемешева. В письме Лемешев указал на факты несвоевременной доставки газет некоторым подписчикам, плохой работы радиосети, обвинив в этом руководителей управления связи. При проверке указанные факты не подтвердились. Как показал Лемешев, ему о нарушениях стало известно из разговоров с посетителя управления связи. Дайте юридическую оценку действиям Лемешева.

9.Составьте сравнительную таблицу составов преступлений, предусмотренных ст. ст. 126 и 206 УК РФ в следующем виде:

Сравниваемые признаки	ст. 126 УК РФ	ст. 206 УК РФ
Объект		
Объективная сторона		
Субъект		
Субъективная сторона		
Основания и условия освобождения от уголовной		
ответственности		

10.Составьте сравнительную таблицу составов преступлений, предусмотренных ст. ст. 128.1 и 298.1 УК РФ в следующем виде:

Сравниваемые признаки	ст. 128.1 УК РФ	ст. 298.1 УК РФ
Объект		
Потерпевший		
Объективная сторона		
Субъект		
Субъективная сторона		

11. Иванов и Петров договорились об изнасиловании их общей знакомой Сидоровой. Придя к ней в общежитие, как и договорились, Иванов зашел в комнату Сидоровой, а Петров остался в коридоре. Когда на шум и крики в коридор стали выходить соседи, Петров сначала объяснял

им, что в комнате все нормально, а затем нанес несколько ударов Жарову, пытавшемуся, несмотря на уговоры, проникнуть в комнату. *Квалифицируйте действия Иванова и Петрова*.

12.Поссорившись с женой, Сидоренко уехал на три недели к матери в другой город. Вернувшись домой он обнаружил, что замки на входной двери сменены. Воспользовавшись гвоздодером, Сидоренко сломал замки и проник в квартиру. Квартира оказалась принадлежащей Кузькину, проживавшему этажом ниже. Как оценить действия Сидоренко?

13. Находясь на отдыхе, шестнадцатилетний сын Сомовой познакомился с девушкой, которая, по мнению Сомовой, являлась неподходящей парой для ее сына, т.к. не училась, употребляла алкоголь и курила. Для того, чтобы проверить, насколько серьезны чувства молодых людей, она читала письма, которыми они обменивались. Можно ли считать действия Сомовой преступными?

14. На выборах председателя профсоюзной организации члены счетной комиссии Алиев и Быков изменили соотношение голосов в пользу Березкина, изготовив 50 поддельных бюллетеней, и внеся ложные сведения о результатах выборов в итоговый протокол. В результате Березкин стал председателем профсоюзной организации. Дайте юридическую оценку действиям Алиева и Быкова.

15.Составьте сравнительную таблицу мелкого и уголовно-наказуемого хищений в следующем виде:

Сравниваемые признаки	Мелкое	Уголовно-
	хищение	наказуемое
		хищение
Форма хищения		
Стоимость похищенного		
Квалифицирующие признаки		

Критерии оценки знаний студентов:

«зачтено» выставляется студенту, показавшему всесторонние, систематизированные, глубокие знания учебной программы, усвоившему основную литературу и знакомому с дополнительной литературой; как правило, оценка «зачтено» выставляется студентам, усвоившим взаимосвязь основных понятий дисциплины с сопряженными дисциплинами, а также их значение для приобретаемой профессии, проявившим творческие способности в понимании курса (посредством приведения примеров);

«не зачтено» выставляется студенту, обнаружившему значительные пробелы в знаниях основного учебно-программного материала, допустившему принципиальные ошибки в ответе на зачете.

«отлично» выставляется студенту, показавшему всесторонние, систематизированные, глубокие знания учебной программы дисциплины и умение уверенно применять их на практике при решении конкретных задач, свободное и правильное обоснование принятых решений;

«хорошо» выставляется студенту, если он твердо знает материал, грамотно и по существу излагает его, умеет применять полученные знания на практике, но допускает в ответе или в решении задач некоторые неточности;

«удовлетворительно» выставляется студенту, показавшему фрагментарный, разрозненный характер знаний, недостаточно правильные формулировки базовых понятий, нарушения логической последовательности в изложении программного материала, но при этом он владеет основными разделами учебной программы, необходимыми для дальнейшего обучения и может применять полученные знания по образцу в стандартной ситуации;

«не зачтено» / «неудовлетворительно» выставляется студенту, который не знает большей части основного содержания учебной программы дисциплины и допускает грубые ошибки в формулировках основных понятий дисциплины.

Примерная тематика курсовых работ по «Уголовному праву»

Тематика курсовых работ для студентов заочной формы обучения по Особенной части Уголовного права

- 1. Административная преюдиция в уголовном праве.
- 2. Уголовно-правовая характеристика убийства матерью новорожденного ребенка.
- 3. Уголовно-правовая характеристика убийства в состоянии аффекта.
- 4. Уголовная ответственность за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью.
- 5. Уголовная ответственность за причинение смерти по неосторожности.
- 6. Похищение человека и захват заложника: сравнительный анализ.
- 7. Уголовно-правовая характеристика изнасилования.
- 8. Изнасилование и насильственные действия сексуального характера: сравнительная характеристика.
 - 9. Уголовно-правовая характеристика развратных действий.
- 10. Уголовно-правовая характеристика вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления и иных антиобщественных действий.
 - 11. Уголовно-правовая характеристика кражи.
 - 12. Уголовно-правовой состав вымогательства.
 - 13. Уголовно-правовой состав мошенничества (ст.159 УК РФ).
 - 14. Уголовно-правовой состав присвоения и растраты.
 - 15. Уголовно-правовой состав разбоя.
 - 16. Уголовно-правовая характеристика террористического акта.
- 17. Уголовно-правовая характеристика заведомо ложного сообщения об акте терроризма.
 - 18. Террористический акт и акт международного терроризма: сравнительный анализ.
 - 19. Уголовно-правовой состав хулиганства.
- 20. Уголовно-правовая характеристика организации преступного сообщества (преступной организации) и участия в нем (ней).
- 21. Уголовно-правовая характеристика преступлений, связанных с понятием «государственная тайна».
- 22. Уголовно-правовая характеристика преступлений экстремисткой направленности.
 - 23. Уголовно-правовая характеристика незаконного оборота оружия.
- 24. Уголовно-правовая характеристика незаконного производства, сбыта или пересылки наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.
- 25. Понятие «должностное лицо» и его функции по действующему уголовному законодательству России.
- 26. Злоупотребление должностными полномочиями и превышение должностных полномочий: сравнительный анализ.
 - 27. Уголовная ответственность за получение и дачу взятки.
 - 28. Уголовно-правовая характеристика посредничества во взяточничестве.
 - 29. Уголовно-правовой состав халатности.
 - 30. Посягательства на жизнь и убийство: сравнительная характеристика.

Тематика курсовых работ для студентов очной формы обучения

1. Реализация принципов уголовного права в УК РФ.

- 2. Обратная сила уголовного закона: теория и практика.
- 3. Общественная опасность деяния как признак преступления: понятие, характеристика, уголовно-правовое значение.
 - 4. Изменение категории преступления: проблемы теории и практики
 - 5. Длящееся преступление: понятие, признаки, проблемы квалификации.
 - 6. Продолжаемое преступление: понятие, признаки, проблемы квалификации.
 - 7. Преступления с двойной формой вины: проблемы теории и практики.
 - 8. Фактическая субъективная ошибка: понятие, виды, уголовно-правовое значение.
- 9. Проблемы квалификации преступлений со специальным субъектом: теория и практика.
- 10. Момент окончания преступления: понятие, признаки, виды, уголовно-правовое значение.
- 11. Отграничение стадий приготовления и покушения на преступление: теория и практика.
 - 12. Совершение преступления группой лиц: проблемы теории и практики.
- 13. Совершение преступления группой лиц по предварительному сговору: проблемы теории и практики.
- 14. Совершение преступления совместно с лицом, не имеющим признаков субъекта преступления.
 - 15. Виды соучастников. Проблемы разграничения: теория и практика.
- 16. Совокупность преступлений: понятие, виды, значение, отграничение от конкуренции норм Особенной части.
 - 17. Идеальная совокупность преступлений: проблемы теории и практики
- 18. Рецидив преступлений: понятие, виды, значение, проблемы установления рецидива.
 - 19. Превышение пределов необходимой обороны: теория и практика.
 - 20. Превышение пределов крайней необходимости: теория и практика.
 - 21. Уголовная ответственность: понятие, основание, формы реализации
 - 22. Наказание в уголовном праве: понятие, признаки, цели
 - 23. Виды наказаний в уголовном праве
 - 24. Штраф как вид уголовного наказания
- 25. Наказания, ограничивающие трудоспособность осужденного: понятие, виды, характеристика
 - 26. Обязательные работы как вид уголовного наказания
 - 27. Исправительные работы как вид уголовного наказания
- 28. Лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью как вид уголовного наказания
- 29. Наказания, связанные с лишением или ограничением свободы передвижения: понятие, виды, характеристика
 - 30. Ограничение свободы как вид уголовного наказания
 - 31. Принудительные работы как вид уголовного наказания
- 32. Лишение свободы как вид уголовного наказания. Пожизненное лишение своболы
 - 33. Смертная казнь как вид уголовного наказания
 - 34. Освобождение от уголовной ответственности: понятие, основания
 - 35. Понятие и основания освобождения от наказания в уголовном праве
 - 36. Общие начала назначения уголовного наказания
- 37. Смягчающие и отягчающие обстоятельства при назначении наказания: понятие, класссификация, уголовно-правовое значение
 - 38. Назначение наказания по совокупности преступлений и приговоров
 - 39. Особенности назначения наказания несовершеннолетним осужденным

- 40. Амнистия, помилование, судимость как уголовно-правовые институты: понятие, основание, уголовно-правовые последствия.
 - 41. Административная преюдиция в уголовном праве.
 - 42. Уголовно-правовая характеристика убийства матерью новорожденного ребенка.
 - 43. Уголовно-правовая характеристика убийства в состоянии аффекта.
 - 44. Уголовная ответственность за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью.
 - 45. Уголовная ответственность за причинение смерти по неосторожности.
 - 46. Похищение человека и захват заложника: сравнительный анализ.
 - 47. Уголовно-правовая характеристика изнасилования.
- 48. Изнасилование и насильственные действия сексуального характера: сравнительная характеристика.
 - 49. Уголовно-правовая характеристика развратных действий.
- 50. Уголовно-правовая характеристика вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления и иных антиобщественных действий.
 - 51. Уголовно-правовая характеристика кражи.
 - 52. Уголовно-правовой состав вымогательства.
 - 53. Уголовно-правовой состав мошенничества (ст.159 УК РФ).
 - 54. Уголовно-правовой состав присвоения и растраты.
 - 55. Уголовно-правовой состав разбоя.
 - 56. Уголовно-правовая характеристика террористического акта.
- 57. Уголовно-правовая характеристика заведомо ложного сообщения об акте терроризма.
 - 58. Террористический акт и акт международного терроризма: сравнительный анализ.
 - 59. Уголовно-правовой состав хулиганства.
- 60. Уголовно-правовая характеристика организации преступного сообщества (преступной организации) и участия в нем (ней).
- 61. Уголовно-правовая характеристика преступлений, связанных с понятием «государственная тайна».
- 62. Уголовно-правовая характеристика преступлений экстремисткой направленности.
 - 63. Уголовно-правовая характеристика незаконного оборота оружия.
- 64. Уголовно-правовая характеристика незаконного производства, сбыта или пересылки наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.
- 65. Понятие «должностное лицо» и его функции по действующему уголовному законодательству России.
- 66. Злоупотребление должностными полномочиями и превышение должностных полномочий: сравнительный анализ.
 - 67. Уголовная ответственность за получение и дачу взятки.
 - 68. Уголовно-правовая характеристика посредничества во взяточничестве.
 - 69. Уголовно-правовой состав халатности.
 - 70. Посягательства на жизнь и убийство: сравнительная характеристика.

Текущий контроль

Оценочные средства для осуществления текущего контроля по дисциплине содержатся в Фонде оценочных средств.

Тематика контрольных работ для студентов 3ФО содержатся в ФОС дисциплины.